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ELŐFIZETÉS Á2A:
Kgész évre f. ft. 
Félévre 3 tt.
Négyvdévre 1 ft 50 kr

Bér mon tetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám á?a 15 kr.

A nyílttérien minden gar- 
mond sor dijia 20 kr.

smiBBSK'

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN- VARMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

MEGJELENIK V^SAENÍÍlE.

EI3BETE3 DUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntAn 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Kiemelt diszbettlk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
után 3 kr. ezámittatik.

Adandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtaíik.

Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendök.

A vármegye gyűlésieméből.
Lélekemelő, szép és magáról sokáig beszél­

tető közgyűlése volt Zemplén varmegye törvény- 
hatósági bizottságának f. hó 22 én S. A.-Ujhelyben.

M ndannyian, kik e közgyűlésen résztvettünk, 
mintha valami fensőbb igézet hatása alatt állot­
tunk volna.

Mintha az az ősi terem, melyben mint hálás 
nemzedék gyülekeztünk egybe, most nem is terem, 
hanem templom lett volna : olyan ünneplés tónus 
ömlött el mindenen ; — mintha azok a megdicsőült 
nagy szedernek, kik neveiknek dicsőséget, örök hirt 
szereztek »orbi et mbit, a fönség glóriájában ol­
tárképek gyanánt lebegtek volna előttünk : olyan 
áhítattal, a tiszteletnek olyan érzésével fordítottuk 
tekintetünket feléjük; — és mintha édes mind­
nyájunk leikéből papo't volna az őket dicsőítő be­
széd : olyan rokon volt gondolatmenete, érzelem- 
folyása a mi elménkből, a mi szivünkből ünnep.j 
forma után kívánkozó gondolattal, érzelemmel.

Kossuth és Vay br. apoteozisat, (mert az ők 
emlékének mutattuk be kegyeletünk áldozatát) a 
dicsőítő beszédet rendszeri nti főjegyzőnk mon­
dotta.

Lentebb egész terjedelemben o1vasha!ó a 
szép beszéd. Befejező részében főispánunk Ömél­
tóságához, mint ,főrend*-hez szólott a szép szó. 
Templomi csendben hallgattuk végig s mikor 
méghallgattuk, lé'kes éljenzéssel csatlakoztunk 
hozzá, mert őszintesége őszinteséget támasztott 
a mi szivünkben.

A közgyűlés menetéről szóló tudósításunk ez ;

Főispánunk Öméltósága d c. pontban io kor 
lépett a zsúfolásig megtelt közgyűlés-terembe s 
minden részről lelkes éljenzés köszöntötte.

Öméltósága az egybesereglett bizottsági ta­
gokat ny aj as an üdvözölvén, — megnyitó beszé­
dében mindenek előtt hazánk és varmegyénk két 
nagy fia, Kossuth Lajos és Vay Miklós br. halálá­
ról emlékezett meg kegyeletes szavakkal. A haza 
és a nemzet körül szerzett érdemeik méltatásába 
azért nem bocsátkozott, mert ahhoz, úgymond, a 
röpke szó erőtelen eszköz. Végtisztességeik meg­
adásakor Zemplén vármegye küldöttségekkel már 
kifejezte kegyeletét, — most indítványozta Ömél­
tósága hogy a pótolhatatlan vesztességek fölött 
érzett fajdalmát jegyzőkönyvben örökítse meg a t. 
vármegye törvényhatósági bizottsága és fajdalmá­
ról jegyzőkönyvi kivonattal értesítse a gyászoló 
családtagokat. (Általános helyeslés.)

Továbbá indítványozta Öméltósága, hogy 
néh. Prénncr Alajos, prépost, bizottsági tagnak

emléke is. ki 48/49-ben mint honvédtabori lelkész 
s azóta 45 év folyásán szakadatlanul szolgálta a : 
közügyeket, tisztelet jeléül jegyzőkönyvbe igtat- | 
tassék. (Helyeslés.) — Ezek után Öméltósága a | 
vármegye adminisztrálására vonatko ó fontosabb 
ügyek ösmertetésével foglalkozott. Ismételten ki- j 
emelte, hogy a vármegye tisztikara egész buzgó- 
sággal teljesiti kötelességét, s megérdemli mind­
nyájunk bizalmát. Ha itt ott hallatszanak is pana­
szok. azok nem olyanok, hogy az illető tisztvise 
lök jellemét érintenék. — Közutaink föntartása 
folytonos kínlódással jár. E tárgynál tüzetesen 
üsmertette Öméltósága a Tarczal határában létesí­
tendő állami kőbánya- és kőzuzótclep ügyét ; 
továbbá felemlítette, hogy a gerenda-szvidniki 
közút vármegyénkén vezető szakaszának államo­
sítását a kereskedelemügyi kir. minister kilátásba 
helyezte ; úgyszintén hogy bírja Öméltósága a kir. 
belügyin'nister ígéretét is arravaló nézve, hogy a i 
közigazgatas javítása érdekében vármegyei háztar- 
tásünk évi javadalmazását 8 9000 itta! föl fogja
emelni. {Éljenzés.)

Megnyitó beszédét végezvén Öméltósága, még 
köszönetét mondott a bizottsági tagoknak azért, 
hogy ötét a mu’tban istápoltak ; mert, úgymond, 
ha sikerekre mutathat, azokat nem a saját egyéni­
ségének tudja be érdemül, dp igenis annak haj­
landó tulajdonitni, hogy őtet a varmegye t. köz ín­
sége mindig kegyes volt hathatósan támogatni. 
[Élénk éljenzés.) Á közgyűlést megnyitottnak nyil­
vánítja.

Dókus József: Néh. ’Scnnyey Lajos br. em­
lékét elevenítette föl, egyszersmind meleg szavak­
kal indítványozta, hogy a közszeretet és a köz­
tiszteletben élt főurnak hazája és vármegyéje kö­
rül szerzett érdemei mai közgyűlésünk jegyzőköny­
vében megörökittessenek (Helyeslés) és igaz részvé­
tünk bizonyságaképpen a jegyzőkönyv kivonata 
’Scnnyey Lajos br. gyászoló özvegyének s csalad­
jának megküldessék (Helyeslés.) — Ezekután

Dókus Gyula főjegyző jelenkezvén szólásra, 
általános figyelem közt az itt következő szép be­
szédet mondotta :

Méltóságos főispán ur !
Tekintetes törvényhatósági közgyűlés !

A tudományok birtokában ösmerette! bírunk 
a természet törvényeinek ama változhatatlan rend­
jéről, hogy minden emberi lény, legyen az kicsi vagy 
a legnagyobb, a megsemmisülésnek, mit halai­
nak nevezünk, van alávetve és a testnek, mely 
földből lett, előbb vagy u'óbb ez őserőhöz kell 
visszatérnie.

Mégis, ha a halál ri ’eg karját oly egyén

után nyújtotta kit a szeretet és tisztelet glóriája 
vesz körül: megremeg a szív és az ész, s a min- 
denséggel perbe szállva, a test halhatatlanságát, e 
fizikai lehetetlenséget is kész követelni.

Ily érzelmek vettek erőt rajtunk, midőn az 
országot átzúgti Kossuth Lajos halálának hire; 
midőn megtudtuk, hogy elnémult örökre hazánknak 
az a nagy fia, aki az e század elején uralgott sötét­
ségben, honszerelmének lángjainál nuggyujtott 
fáklyával századokra bevilágított és a közszabad­
ság visszaszerzéséért küzdő jeleseink vezére lett ; 
ki varázsszavával nemzetét a haza oltárára 
helyezett áldozatra bírva, az 1848 évi alaptörvé­
nyeink megalkotását biztositá; ki lángle"kével ha­
zánk érdekét és jogát élte utolsó lehelteiéig szol­
gálni meg nem szűnt.

Nem azt, mik voltak cselekedetei, mi volt 
ő nemzetének: akarom elmondani ; nem, mert ha 
érdemeit méltatnám, köteteket kellene elmondanom.

A haza oltárán kívánok most áldozni, hogy 
ott a szeretet és tisztelet örökké zöld cipiuságát 
megszentelve, azt c vármegye közönsége nevében 
és hálája jeléül a népkegyelet által megáldott sir­
hal ómra letegyem.

Keblünkben a honszeretette! és hűséggel ha­
zánk iránt őrizzük meg szivünkben emlékét. Legyen 
pihenése az általa imádott haza földjében csendes 
és édes. . . .

Még meg sem foszlottak a nemzeti gyász 
jelvényei, már ismét újabb halálhír sajgatta meg 
szivünket; már ismét gyászt öltött a nemzet, hogy 
egy másik hű fiának Vay Miklós bárónak ravata­
lához zarándokoljon. Azon férfin ravatalához, ki 
majdnem egy századot töltött be áldasdus életé­
vel ; ki tudását, melylyel a teremtő bőven megál­
dotta, egyedül nemzetének javára gyümölcsöztette ; 
ki minden idejét hazája és egyháza ügyeinek in­
tézése közt osztotta meg.

De minek folytassam érdemei méltatását ; 
hiszen úgy is előttünk folyt le élete, lé nyitott 
könyvből mindenki tudhat olvasni.

Emlékének kívánok a vármegye közönsége 
nevében, melynek egykoron főjegyzője, majd alis­
pánja és követe volt, rövid szavammal áldozni. 
Az elismerés és hála hervadhatatlan koszorúját 
leteszem még friss sirhantjára. Nyugodjék e haza 
földjében oly csendesen, mint amily fáradhatatlan 
munkása volt annak véglehellctéig. . . .

Történelmünk e két nagy alakjával, kiknek 
bölcsőik, csekély térbeli távolságban, majdnem 
egy század előtt egy évben ringottak meg és kik 
kevés időkülönbözettel egyszerre léptek a teremtő 
itéloszéke elé, a gondviselés elsőben is e várme­
gyét ajándékozta meg. Mindkettő itt kezdette

T A B C A,
A különc.

(Beszélyke )

— A ^Zemplén* eredeti tárcája —

Williams Stefur lordot mindenki különc em­
bernek ismerte Newyorkban. Azt állították róla, 
hogy mikor megszületett, tágra nyílt szemeit 
rámeresztette a körülállókra s csak azután szuny- 
nyadt cl. Azok nem érdekelték őtet.

Lassankint 20 éves koráig felserdúlt. Tanárai 
dicsérték lángelméjét, szülei pedig boszankodtak, 
hogy pénzét utazásokra fecsérelte.

Különben a nemes lord nagyon szép férfiú 
volt. A természet úgy külsőleg, mint bensőleg 
felettébb kegyes volt hozzá. Adott neki szép 
idomokat, erőtől duzzadó alakot, vonzó arcot, láng­
elmét, de becsempészett kedélyébe bizonyos utá­
nozhatatlan kidegvérüséget, lelkesülni nem tudást is, 
mi annál inkább megfoghatatlan volt ismerősei 
előtt, mert a lord előélete arra, hogy ilyen ter­
mészete legyen, okot soha nem szolgáltatott.

Mégis kedvelte a látványosságokat, borza'- 
mas dolgokat, a nélkül, hogy azok a legcsekélyebb 
hatást gyakorolták volna reá. Vadászott alligáto­
rokra a Nilus mocsarain, tigrisekre, párducokra 
és oroszlánokra Indiában, medvékre az északon.

í Nyugodtan tűrt mindenfé’e nélkülözést, epelázt, 
sárgalázt, sohasem panaszkodott, a nőket pedig 
éppen semmibe sem vette.

Kedvelni látszott a sokadalmat. Gyakran 
egész nap fel s alá járkált a Waschington-téren 
hogy az embertömeg nyüzsgését, mozgását néz 
liesse. El-clment a nagyobb szabású elit balokba 
koncertekbe s redutokba, hol ritkán szólott vala 
kivel s rendesen két órakor pontban hazahajtatott 

Nősülésről ha'lani sem akart. E t .‘-zokta 
mondani : ,nagy nyug férfi nyakán az asszony !« 
— »a nőket a termeszét a férfiak boszantasara 
teremtette !« — Nem is járt o kedvében egyiknek 
sem ! Általában azon igyekezett, hogy még isme­
rős nőivel is minél ritkábban érintkezzék.

így érte el 32. évét, midőn bolyongásaiból 
hazajött Newyorkba. Szüleit már nem találta 
életben, de örökölt utánuk Cincinnatiban nehány 
ezer holdnyi szántóföldet és erdőt, egy vasgyárat 
s körülbelől nyolc millió dollárt készpénzben és 
a legjobb értékpapírokban. Ez az állapot az ame­
rikai hölgyvilág előtt még inkább irigylésre és 
szeretetreméltóbbá tette lord Stefur-t.

így történt, hogy midőn egyik ismerősének 
lord Canning-nak házi mulatságai el nem kerülhette, 
az ott lévő és szépségéért világhírű missis Man- 
dalin igy szólt hozzá :

— A lord oly gazdag, hogy Amerika bár­
mely hölgyét nőül nyerhetné I

A lord, mint akit kígyó csípett meg, ug-
A Zemplén mai száma nyolc old ni.

rótt fel ülőhelyéből s csaknem sziszegve monda :
— Isten mentsen ! Ily óriási oktalanságot 

sohasem követnék el!
— S miért volna oktalanság ? 1 Ön megér­

demelne egy szerető jó nőt 1
— De ha nincs időm ezzel foglalkozni 1
A missis csábos mosolylyal mondá :
— Pedig kel ene lenni ! páldául miss Stewart 

önhöz illő nő volna ! Hát jól van 1 Tegyük fel, 
hogy miss Douglas nem mondana ellent, minő 
boldog par lenne önökből !

A lord nyugodtan hallgatta végig a példáz- 
gatódást s rettenetes hidegséggel kérdé:

— Terhére vagyok talán önnek? Haza akar 
kergetni?

— Ön javíthatatlan !
— Jól van missis ! Isten Önnel 1
S a nélkül, hogy valakitől elbúcsúzott volna, 

haza hajtatott. Ettől a perctől fogva gondosan 
kerülte missis Mandalint, ki szerinte oly rósz aka­
ratot tanúsított ő iránta.

Egyik barátjának, mr. Andersennek, midőn 
ezt az esetet szemére lobbantotta, feleletül golyót 
röpített oldalába a St.-James-parkban elvégzett 
bajvivás alkalmával. Mikor baratja elbukott, csak 
ennyit jegyzett meg :

— Miért nem hagy nekem bekét 1 ? A nő 
képtelen a bajvivásra, a férfiú végez !

Vette köpönyegét s még aznap elindult 
Londonba. Szerfelett boszantotta az, hogy vannak f



meg pályáját; innen indultak arra a nagy útra, 
melyen a haza javára munkáivá 92 éven át ván­
doroltak. S habar útjaik el is valtak ; de munká 
juk végcélja egy volt: az országot nagynak, 
erősnek, boldognak és dicsőnek látn:, s azért most 
az egész nemzet osztatlan áldása szállt sírjukra.

Vármegyénk e két dicső fia emlékének szen­
teljünk mi külön is vármegyénk történelmében 
egy lapot, melyen érdemeiket megörökítjük, hogy 
példájukból nyert hazafiul szeretettel munkál­
hassuk tovább az ország jólétét, hiven ahhoz a zász­
lóhoz, mely apáinktól e varmegyére örökül szállt 
és a melyre ez a jelmondat van aranybetiikkel 
felírva: *Pro rege, lege ct patria.<

Teljesítve kegyeletteljes feladatomat: tiszte­
lettel üdvözlöm méltóságodat főispáni székén; 
tisztelettel köszontom most különösen azért is, 
mert méltóságod a legközelebbi múltban törvény­
hozói jogát e vármegye nagy többsége által ho­
zott határozatban kifejezett elveknek megfeielöleg 
gyakorolta és igyekezett azon törvényt megal­
kotni, mely, meggyőződésünk szerint, egyedül ké­
pes a közbekét létre hozni, az egyenlőséget meg­
teremteni. (Lelkes éljenzés)

Fogadja méltóságod általam kifejezve a vár­
megye közönségéntk változatlan bizalma és szere- 
Ute b'ztositását; adja a mindenható, hogy főispáni 
székünkön a haza és varmegye üdvére boldog 
megelégedésben még sokáig, sokáig éljen 1

(Szónoknak minden oldalról gratulálnak.)
A további tárgyalás sorrendjére vonatkozó 

rövid eszmecsere után a Ludovika-Akadémiaban 
az 1894 95. év elején megüresedő Buttlcr gr.-fé!e 
alapitványos helyre pályázott két gimr.aziomi t. • 
nulóifju közül Simkovics Pált találván alkalmasnak 
a kijelölő bizottság, — a közgyűlés is csatlakozott 
a kijelölő bizottság megállapodásához.

Erre sokan elhagytak a termet; leginkább 
pedig azok a bizottsági tagok, kik a pályázatra 
nem bocsátott tanulóifju pártjához számították 
magukat; igy torténr, hogy az alispán jelentését 
mar csak »íelig telt ház< hallgatta s tegyük hozzá : 
élvezettel hallgatta, mert az alispáni jelentés is a 
Kossuth és Vay br. emlékezetének dicsőítésével kezdte 
mondandóit. íme a jelentésből a kegyeletes rész :

,Nemcsak vármegyénket, de egész hazánkat 
mélyen érdeklő eset jött közbe hazánk számkive­
tésben élt legnagyobb fiának Kossuth Lajos-nak 
halálával e f. évi marc. hó 20-án. Miután a nagy 
halott éppen a mi vármegyénk szülötte volt, 
vármegyénk szellemeben véltem eljárni, sőt ezt 
kötelességemnek is tartánt, hogy a t. vármegye 
bizottságának erre megnyerhető tagjaival várme­
gyénk képviseletében a gyászszertartásnál nemcsak 
Budapesten, de Turinban is megjelenjünk. Erre 
sikerűit a bizottsági tagok közül Stépán Gábort, 
Bernéth Győzőt és Nagy Barnat, a tisztikarból j 
pedig Horváth József tb. főjegyzőt megnyernem, 3 
akikkel Turinban nemcsak hazánk elhalt nagy 
iianak családjánál vármegyénk mély részvétének 
tolmácsolásával, de Turin varos polgármesterénél 
is megjelentünk. A gyászszertartásnál úgy a 
templomban, mint a menetnél és a hulla átadása 
és átvétele alkalmával a vasúti állomásnál kül­
döttségünknek mindenütt kitűnő hely jutott, — s 
mint Kossuth Lajos szülővármegyéjének képviselői, 
kitüntető figyelemben részesittettünk. — Alkal­
munk volt^ itt úgy a templomi olasz és francia 
beszédekből, mint a turini polgármester látogatá­
sának alkalmával hozzánk intézett szavaiból, vala­
mint ugyanannak a hulla átadása alkalmával mon- 1 
dott nyilvános beszédéből, végre a temetési szer­
tartásnál nyilvánult nagy részvétből meggyőződ­
nünk, hogy Kossuth Lajos-1 nemcsak mi tartottuk 
nagynak, de annak tartja az egész müveit világ, t

>Budapesten a hulla megérkezésénél nem 
lehettünk jelen, mert az országoi képviselők és 
Budapest fő- és székváros küldöttségének rendel 
kezésére állott különvonatra felvételünket kiesz­
közölnünk nem sikerült, — be kellett tehát várnunk 
Turinban a legközelebbi rendes vonatot. A buda­
pesti temetési szertartás napján oly nagy volt a 
tolongás és oly önkényesen járt cl az elválasztó 
kötelet tartó tűzoltóság, hogy az ott mar igen 
tekintélyes számban megjelent küldöttségnek csak 
egyes tagjai bocsájtatván által és azok sem együtt 
és egyszerre : a Muzeom csarnokában és lépcsőin 
nem jelenhettünk meg mindannyian együtt. A 
menet alkalmával mindamellett, akik a Muzeom 
lépcsőire bejutottunk, Monok és Tállya küldöttei­
vel együtt a menet élére helyeztettünk és igy 
közvetlenül a halottas kocsi után sorakozva azzal 
együtt értünk a sirhoz is.«

„Koszorúnkat még Turinban tevén a rava­
talra, az a többivel együtt hozatott Budapestre.* 

„Midőn tehát ezen elóleges határozat nélkül 
tett eljárásunkat jóváhagyó tudomásul vétetni ké­
rem (Felkiáltások : köszönettel vcszsziik .') egyszers­
mind bátor vagyok indítványozni, hogy várme­
gyénk e nagy szülöttének emlékét jegyzőkönyvileg 
is megörökíteni és em’ékének netalán nagyobb- 
szerü megörökítése kérdésében egy választmányt
javaslattételre kiküldeni méltóztassék.*

•*

Azután igy folytatta az alispáni jelentés 
Vay Miklós báróról emlékezvén :

sA rendkívüli lángeszű férfiút, akit a gond­
viselés oly szokatlanul magas korig tartott élet­
ben, a halaiba nehány hét múlva követte egy 
nehány héttel idősebb kortársa, aki maga is ki­
tűnő szerepet vitt varmegyénk és hazánk törté­
netében : Vay Miklós báró koronaőr és főrendiházi 
elnök, akit ismét nem ugyan születésénél, de 
állandó lakásánál és annál fogva, hogy nyilvános 
pal/ája kezdetén vármegyénk alispánja és ország­
gyűlési követe volt, — vármegyénk fiaként kellett 
tekintenünk és ezért az ö temetésén is a Borsod- 
vármegyében fekvő A.-Zsolczán küldötségileg 
jelentünk meg számosán vármegyénk képvisele­
tében.*

^Tisztelettel kérem tehát a tekintetes Bizott­
ságot, hogy előlegesen hozott határozat nélkül 
tett eme küldöttség! eljárásunkat is utó'agosan 
jóváhagyni méitóztassék.c (Helyeslés.)

További részében megemlékezett a jelentés 
néh. Mieskcy Jánosról, ki mint Írnok, később tisz­
teletbeli szolgabiró, 17 évig állott a vármegye 
szolgálatában.

Főispánunk Öméltósága, elnöki székéről föl­
emelkedve, elismeréssel szólott Mieskcy Jmosról, 
ki szerény munkakörében nemcsak hivatali fólebb- 
valóinak megelégedését, hanem a járás lakossá­
gának ragaszkodó szeretetét is kivívta magának 
osztályrészül. — Az elnöki székből tett eme 
kijelentés, hogy t. i. a vármegye főispánja, hozzá 
még ily ünnepies alkalommal, kegyeletes szavakat 
szentel egy vármegyei szegény írnok emlékének, 
mély megilletcdéssel hatott minden jelenvoltra.

A közegészségi állapot jónak mondható, ha­
bár vidékenkint és időnkint fel is merültek némely 
járványok ; nevezetesen a roncsoló toroklob a Hegy­
alján, a Bodrogközön és Gílszécsen; most azonban 
már szinte megszűntnek mondható. Ujhelyben is 
volt 4 halálos esete. — Uj gyógyszertár nyílt 
meg S.-Patakon, a második. — A mezei termények 
(a n.-mihályi járás alsó részének, az ú. n. Sárköz­
nek kivételével) igen jól állanak. A beérkezett fő­
szolgabírói jelentések kitűnőnek mondják a termé­
nyek állását az újhelyi és a homonnai járások te­
rületén általában ; az ősziekről igy nyilatkoznak a

gálszécsi és varannai főszolgabirak is, csak a ta­
vasziakat mondják gyengébbeknek ; ha eső nem 
lesz*), a gálszécsi főszolgabíró jelentése szerint az 
árpában és helyenkint a búzában is kárt tesznek 
a férgek. A bodrogközi járás alsó részében minden 
igen jó; a Latorcza vidékén azonban eső kellene. 
Csak a sztropkai és a szinnai járások főszolgabirái 
jelentették, hogy a termények adása nem kielégítő. 
— Utainkat, főleg a felvidéken, az ott járt alispán 
jó állapotban találta. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara törvényhatósági kozútaink siralmas állapo­
tát panaszolja és panaszában ennek tulajdonítja, 
hogy a varehóczi gyufaszálka-gyár a külföldiekkel 
nem versenyezhet. A panasz nem egészen jogosult 
mert, úgymond az alispáni jelentés, Jekelfalussy 
Lajos, kir. honvédezredes, a gyufaszalka-gyár tu­
lajdonosa, varehóczi telepét előbb a m.-laborczi 
vasúti állomássá! akarta összekötni a krasznibród- 
roskócz-varehóczi vonalon, — de mivel ez szinte 
lehetetlennek bizonyult, most már belenyugodott 
abba, hogy útja az izb.-radványi állomás felé épittes 
sék ki. — A kir. áll. épit. hiv. utasítást kapott, hogy a 
közutak építéséről legközelebb készítendő költségve­
tésbe vegyen fel annyit erre a vonalra, hogy az most 
már Sztr.-Olykáról Varehóczig kiépíttessék. — 
Az Amerikába munkakeresés céljából történő ván­
dorlás ingere erősen megcsökkent, sőt már jóval 
többen jönnek onnan vissza, mintsem oda mennek. 
Ez alatt az évnegyed alatt, a szolgabirói jelenté­
sek szerint, varmegyénkből hivándorolt 167 — 
ellenben onnan visszajött 280 egyén. — A kolera 
a szomszéd Gácsországban ismét felmerülvén, a 
tisztaság és egyébb elöleges óvóintézkedések eré­
lyes foganatosittatására a főszolgabirák utasittat- 
tak. Személyesen meggyőződött az alispán, hogy 
a szinnai, a homonnai és a sztropkai járásokban 
és a varannai járásnak is abban a részében, me­
lyet beutazott, habár mindenütt látszott a kiadott 
utasítás hatása és a készség annak teljesítésére, 
a legnagyobb eredményt áítalaban a szinnai járás­
ban és homonnainak legfelső községeiben talált.
— Fölemlítette az alispani jelentés a gőzzel fer­
tőtlenítő gépek beszerzésének szükségét is. E te­
kintetben utasítást kaptak a főszolgabirák, hogy 
mindenekelőtt a járások székhelyeinek képviselő­
testületeit biztassák, hogy olyan gepek beszerzé­
séről időhaladék nélkül gondoskodjanak; a kis 
községek pedig célszerűen cioportosittandók len­
nének avégből, hogy egyesült erővel a csopor­
tok számára egy-egy gőzzel fertőtelenitó gépet 
szerezzenek be. — E targygyal kapcsolatban a 
mezei gazdákat érdeklő ügyben is tett lépéseket 
a közgyűlés ; nevezetesen folterjesztést intézett a 
belügyi és a kereskedelemügyi kir. ministerekhez 
avégből, hogy az elromlott mezőgazdasági gépek, 
úgyszintén a gőzzel fertőtlenítő gépek is, mind­
annyiszor valahínyszor javitast igényelnek, itt Uj­
helyben, éspedig a m. kir. államvasutak főműhe­
lyében illő árért kijavíttassanak. — Prámcr Ala­
jos elhunytával a zempléni közkóiház választmá­
nyának igazgatói állása megüresedvén, ennek be­
töltéséről a jövő közgyűlés fog gondoskodni.

Az alispáni jelentés egyébb részleteinek tu­
domásul vétele után, a főjegyző terjesztette elő 
az Írásban benyújtott következő indítványt :

Indítvány.

Mondja ki a tekintetes vármegye törvényható­
sági bizottsága, hogy ámbár a nagyméltóságú kor­
mány által zászlajára irt egyházpolitikája mellett 
már ismételten is nyilatkozott, miután időközben az 
országos képviselóház által nagy többséggel elfogadott

*) Hál’istennek érette, már volt s még lesz. Szerit.

Folytatás a mellékleten.

kik az ő boldogitásával foglalkoznak. sPardieu. . 
mi közük hozzá!?«

Lakást bérelt a \V ite Hall mellett s egv 
hétig ki sem mozdult szobáiból. Első kimenetel­
kor az opera-házat látogatta meg. Ez is rosszul 
ütött ki reá nézve.

Ugyanis Hamlet volt a repertoáron. Ofélia 
szerepét a hires Adeline Labusaine mutatta be, 
kit számtalan csokrokkal, élővirágokkal árasztot­
tak el. Ez lord Stefurt-1 nagyon felboszantotta. 
Ily megalázkodás egy nőnek 1 Megparancsolta 
titkárának, hogy azonnal teremtsen elő igaz gyön­
gyökkel és gyémántokkal kirakott aranykoszorut 
s adja at nyilvánosan a Labusaine asszonynak. így 
fogja ő a hízelgőket megalázni 1 . . ,

Úgy történt. Fél ura múlva Labusaine asz- 
szony halás pillantást küldött a lord páholyába, 
mire ez csaknem felkiáltott dühében. Csak szi­
szegni bírta :

— Ez kellett nekem 1 . . .
Masnap reá Labusaine asszony még meg is 

látogatta s « művészet elismeréséért köszönetét 
kezdette kifejezni.

Hagyja madame — mondá a lord szá­
razon — korántsem ez vitt arra ! Csupán hizelgőit 
óhajtottam megalázni ! Ily csekélységért nem is 
vártam látogatását! Minek is az? Bizonyságul 
azonnal indulok Londonból 1

— S az elismerés, lord 1 ?
— Nincs szükségem arra ! Isten önnel Ma­

dame )

S kíméletlenül ott hagyta az ámuló nőt s 
belső szobájába zárkozott.

Egy óra múlva lord Stefur Labusaine asszony 
szolgájától egy dobozt vett át, melyben az aján­
dékozott koszorú volt. A szolga átadván a do­
bozt, hangtalanul el is távozott.

Amint a lord megpillantotta a koszorút 
ajka idegesen reszketett. Lezárta a doboz födelét 
s megparancsolta titkárának, mr. Seversnek, ho^y 
azt a lordmayorhoz avval a kérésével vigye el 
hogy a koszorút a londoni árva menedékház javára 
legyen szives értékesiteni.

Midón egyedül maradt lord Stefur, fel s alá 
járkált szobájában Ily izgatott még sohasem volt. 
Ot, lord Williams Strefur-t, egy színésznő, egy nő 
ennyire megalázta ! ? . . . Csak férfiú volna köny’ 
nyen végezne vele I Úgy van, saját fegyverével 
verte meg magát s pedig elég érezhetően I

Még az napon hajóra ült s átutazott Frán- 
ciaorszagba s harmadnapon Parisban volt hol a 
Hotel Richelieu bt szállt.

.e-gyiK nap deluTan mr. Severssel a C 
Elyseés en sétált, mikor is egy 12 éves-forma 1< 
pillantott meg, ki egy fa alatt állva összetett 
kéivel hallgatagon kért alamizsnát a járó k 

Bizonyos, hogy lord Stefur gyűlölte 
két, de a gyermekeket annál jobban s 
Gyakran lehetett őt látni Newyork utcáin' 
a gyermekeket cukrocskákkal halmozta el* 
gyermekbarát volt.

A kis leányhoz lépett, ki félénken tekintett 
fel, reá. A lordnak feltűnt a gyermek finom met­
szésű, szép s vonzó arca, pompás növése, szép 
szemei. Azonnal észrevette, hogy az korántsem 
származik a munkásosztályból.

Beszélgetni kezdett vele.
Hogy hívják, kis leányom ?

— Margitnak szólítanak !
— Másik neve ?
— Nem tudom,
— Hol lakik ?

A katakomba kb in ! Ott nagyon rósz 
lenni! Ha nem viszek pénzt haza, Douplau anyó 
mindig megver 1

— Megveri ?!
Tegnap is ütött, mert egy sous-t sem 

bírtam kapni 1
— Vannak szülei?
— Nem tudom, sohasem láttam őket! Csak 

Douplau anyót ismerem !
Lord Stefur kissé elgondolkodott, aztán 

teljes nyugalommal kérdezé :

v /•/,', ne™ ütn*’ mint Douplau anyó ? 
hn felek tőle. Sokszor ennem sem ad.

(Folyt, köv.) .

Golenich Ferenc.



Melléklet a „Zemplén1' 21-ik számához.
házasságjogi törvényjavaslatot a főrendiház vissza- 
utasitá: célszerűnek találja a nagyméltóságu kor­
mányt hozzá intézendő feliratban arról biztosí­
tani, miszerint a főrendiház határozata, a mclylyel 
az említett törvényjavaslatot általánosságban elvété, 
c vármegye biz<ttságát ismételve nyilvánított néze­
tében meg nem ingatta és ennélfogva örömmel üd­
vözli a nagyméltóságu kormány azon elhatározását, 
bogy javaslatát cl nem ejtisőt kéri is a nagyméltó­
ságu kormányt, hogy javaslatát a rendelkezésére álló 
minden törvényes eszközzel mentül előbb töruénynyé 
változtassa és megvalósítsa.

Kelt S.-A.-üjhelyben 1894. máj. hó 20-án.
Beadja :

Matolai Etele, alispán.
A felirat igy szól :

Nagyméltóságú Ministerclnök úr!
A Nagy méltóságod elnöklete alatt alakult 

kormány kibontott zászlójára az egyházpolitikai 
reformokat is kiírva, e kérdések támogatasara 
törvényhatóságunk nemcsak Nagy méltóságod­
hoz és a Képviselüházhoz ismételten intézett 
feliratában állast foglalt, hanem az ez irányban 
tartott országos gyűlésen is kiküldöttsége által 
résztvéve csatlakozását e korszerű reform-esz­
mékhez hivatalosan is kijelentette.

Azon időtől a Képviselőház nagy több- 
séggel elfogadta a házasságjogi törvényt, a Fő­
rendiház azonban azt viss:autasitotta.

A Főrendiház ezen határozata nézetein­
ket meg nem változtatta, meggyőződésünket 
meg nem ingatta, sőt azt a hazafias kötelessé­
get rótta ránk, hogy szavunkat a reformok ér­
dekében újból és határozottan felemeljük, még­
pedig azon világos és félremagyarázhatatlan ki ■ 
jelentéssel, hogy mi a házasságjogi torvényt, 
úgy, mint azt a Képviselőház elfogadta, tart­
juk egyedül üdvösnek, mert csak ennek életbe 
lépésétől reméljük a jogegységet megteremteni, 
a közerkölcsiséget megszilárdítani és a vallás­
békét biztosítani.

Azért ma tartott törvényhatósági közgyű­
lésünk egyértelmű és közlelkcsedéssel hozott 
határozatából kifolyólag üdvözöljük Nagy-méltó­
ságodat és a vezetése alatt álló Kormányt azon 
elhatározásáért, hogy a javaslatot el nem ejti 
és kérjük azt a rendelkezésére álló minden tör­
vényes eszközzel mentül-előbb törvénynyé vál­
toztatni és megvalósítani.

Kik egyébiránt vagyunk hazafiul üdvöz­
lettel őszinte tisztelői.

Zemplén-vár megye közönsége nevében :
Matolai Etele, alispán.

Végezetül a főjegyző terjesztette elő az 1S93 
évről szoló az állandó választmány ülésében ápr. 
hó 23-ik napján már megvizsgált c's azóta köz­
szemlén volt házipénztári számadást, mely a köz­
gyűlés jóváhagyásával ellátva felülvizsgálás céljából 
a belügyi kir. ministériomhoz fölterjesztetni hatá­
roztatok Ezek során az első napi közgyűlés, 
minthogy az idő előrehaladt, befejeztetett.

A közgyűlés terméből lakosztályába távozó 
főispánt lelkes éljenzés kist rte.

(Vége küv.)

Hírek a nagyvilágból.
A cár ellen merényletet akartak elkövetni. 

A fölfedezett összeesküvésnek az volt célja, hogy 
azt a kastélyt, hol a cár lakott volna az idei 
hadgyakorlatok alatt, légbe röpítsék. Az összees­
küvésben számos finnországi hölgy is részes.

Kis-Ázsiában, török földön, 149 kolcre-ha­
láleset fordult elő az elmúlt hét folyamán.

Fránciaországban kormányválság van. A 
Casinnr Perier-ieXe ministériom, egészen váratlanul 
leszavaztatvan, beadta lemondását. A válság meg­
oldása nehéz lesz.

Szerbországban nagy' megl petésre ébredtek 
a szerbek. Sándor király május 21 éré viradva 
kiáltványt adott ki, s abban tudatja népével, hogy 
az atyjától, Milán ex-kiráiytól származott 1888. 
évi, az a’attvalóknak túlságosan nagy szabadsá­
gokat biztosító alkotmányt, melylyel a politikai 
pártok az ország megrontására törtek, eltö­
rölte és annak helyébe visszaállította az 1869. 
évi, u. n. csonka-alkotmányt. Eszerint a sajtó- 
szabadság, a szabadgyülekezés joga, a választói 
jog stb. szigorúan korlátozva van. — A katona­
ságot újra feleskették a király iránt való hűségre. 
Evvel a kiáltványával Sándor király tudtul adta 
komoly és szilárd elhatározását, hogy' végig har­
colja azt a nehéz harcol, melyet a radikálisok ő 
ellene és az Obrenovics-ház ellen indítottak.

Hírek az országból.
Wekerle Sándor dr., ministerelnök, tegnap­

előtt Becsbe utazott, hogy élőszóval előterjesztést 
tegyen Őfelségének a képviselőház és a főrendiház 
között felmerült ellentétről.

A memorandum pör tárgy alását befejezte a 
kolozsvári esküdtszék és tizennégy fővádlottat az 
oláh értelmiségből vétkes nek találván, az orszá­
gos törvények kötelező erejének megtámadása 
miatt a büntető törvény 137. $ a értelmében öt 
évig terjedhető államfogházra Ítélte.

Az országgyűlés képviselőháza, régyr napig 
tartott vitatkozás után f. hó 21 én eldöntötte, hogy 
mi történjék a főrendiházban leszavazott házas­
sági javaslattal, éspedig 168 szótöbbséggel, vagyis 
272 szóval 104 szó ellen elfogadtak Wekerle minis­
terelnök indítványát es a javaslatot ,újabb megfon­
tolás és alkotmányos hozzájárulás céljából* vissza- 
küldötték a főrendekhez.

Az első százezer forint már együtt van 
Kossuth Lajos szobrára a Pesti hazai első takarék- 
pénztárba érkezett országos közadakozásokból. Mcg- 
jegyzendö, hogy ebbe a százezer forintba nincs 
beleértve számos nagyobb és kisebb olyan gyűj­
tés, mely tényleg még nincs a takarékpénztár 
kezelése alatt.

Khuen-Héderváry gr., Ilorvát-ország bánja, 
vezetése alatt 60 liorvát képviselő látogatott föl 
Budapestre, hogy viszonozzak a nemrégen Zágráb­
ban járt magyar országos képviselők látogatását. 
A zágrábi >kedves vendégek*-ct kitüntető szives 
látásban részesítették Budipesten, A tiszteletükre 
adott társas ebéden úgy a magyar, mint horvát 
részről fölhangzott pohárköszöntők ünnepies nyi­
latkozatokul tekinthetők nemcsak amellett, hogy' 
az egv politikai testet képező két nemzetet közös 
politikai célok vezérlik, — hanem az egységes jó 
barátság érzelmeinek kinyilatkoztatásához is ün­
nepies formákul szolgáltak. Kiváló tetszésben ré­
szesült Wekerle ministerelnök pohárkószöntőjének 
az a része, melyben így szolt: s>az érzelmek közös­
ségének az az arany'kapcsa fűzzön össze bennünket 
örökkön-örökké, amely kapocs nem szőrit, csak 
megerősít.*

A polgári anyakönyvek fölött folyt vitának 
a május 23 iki ülésben az lett az eredmeny'e, 
hogy a képviselőhíz nagy többsége elfogadta ál­
talánosságban a törvényjavaslatot. Moct részletes 
tárgyalása van napirenden a tisztelt Házban.

Színház.
Dacára, hogy Ilalmay már a bucsúelőadást 

is kitűzte, a közönség érdeklődése nem oly mérvű, 
a milyen lenni szokott. Pár estét kivéve közepes, 
sőt ennél is kisebb házak előtt folytak az előadások, 
L. Fáy Szeréna asszony két estén tudott közön­
séget vonzani, de a színházlátogatók száma vele 
szemben is megcsappant. E jelenségen azonban 
nem nagyon csodálkozhatunk, mert dráma, színmű, 
népdráma szakadatlanul jőve egymás után, kime­
ríti a közönséget, s a művészet iránt is bizonyos 
pihenőt kívánó fásultságot teremt. A mi városunk 
színházlátogató közönsége csak egy és ugyanazon 
közönség, minden tagja színházi habitüének mond­
ható, tehát arról kell gondoskodni, hogy a változa­
tosság tartsa élénkségben és az egyhangúság erőt 
ne vegyen rajta. Különben a műsor ekként is van 
összeállítva.

A múlt hétről adjuk a következőket :

Szombaton, május 19-én, L. Fay Szeréna szín­
művésznő utolsóelőtti vendégjátékául Deborah nép- 
drama került szinre. A művésznő drámai erejének 
nagyságát fej tette ki. Mészárossá (József) együtt 
hdtásöi jeleneteket teremtett, megindító volt fáj­
dalmának kifejezése, felemelő a tisztelet és szeretet, 
vagy a szerelem érzelmének visszatükrözése. Az 
előadást nagy közönség élvezte. Ovációknak híjjá 
nem volt.

Vasárnap, május 20-án, délután népelőad ásul a 
Vén bakancsos és fia a huszár Szigligeti vig színmüve 
került elő, — estve pedig a vendégmuvésznő juta­
lomjátékául a Cigány-t, Szigligeti népszínművét ad­
ták. Az egész előadás korrektségét kell kiemelnünk 
jó rendezés, gyorsabb tempó, tudás jellemezte an 
nak lefolyását

Hétfőn, május 21-én, Dóczy Najos hírneves 
vigjátéka a Csók volt színen Lángh Ilonka jutalom­
játékául s a vendégművésznő utolsó felléptével. — 
A jutalomjátékok sorsában részesült ez is; a mű­
vésznő fellépése sem volt képes a közönyt elosz­
latni, igy igen kis számú közönség nézte végig 
az előadást. A jutalmazott törekvő tagja a társa­
ságnak, szerepkörében otthonos, ezt igazolta e 
szerepével is. A művésznő a vígjátékban nem ér- 
nyesülhetett megfelelő módon.

Kedden, május 22-én, A búbos pacsirta fővá­
rosi életkép volt műsoron. — Úgy látszik szükség­
ből került elő a darab, mire onnan következtetünk, 
hogy a súgó deklamált és a hangsúlyt is súgta. A 
darab szerepei különben nagyon hálásak és az 
alakok életképesek; figyelmet kelt a kérdés, a 
melyet feldolgoz, a tárgy egészen modern, a mun­
kás és és munkaadó közt lévő viszonyt tárgyalja. 
Alig volt kinek játszani, de azért szívesen ját­
szottak.

Szerdán, május 23-án, Nikó Lina hozakodott 
elő a maga saját külön darabjával, hogy jutalom­

játékára közönséget hozzon. — A cél mondhatni el 
lett érve, mert A fene-anyósok énekes bohózat 
jutalomjátékra való darabnak bevalott, sikerült 
telt házat csinálnia. A darab nálunk újság, olyan 
összerótt valami, ami mulattatásul szolgaihat, de 
egyéb nincs benne semmi. Hogy Nikó kitett ma­
gáért, azt felesleges említenünk is ;. mintaanyós 
volt, több rózsacsokrot és ajándékot is kapott. 
Fcrenczi (Kóbi) volt még elemében, zajos, derült 
hangulatot teremtett. A művészi esték után na 
gyón jól esett a vig múzsa bevonulása

Csütörtökön, május 24-én. mint ünnepnapon 
dé’utan a régi Peleskei nótáriust, — este pedig Rip 
van Winkle operetet adtak elő. — Osmeretes már e 
darab szereposztása, tudjuk milyen jó alakot mu­
tatnak be és hogy énekelnek Halmayné, Kiss Pista, 
mily kedves megjelenés Káldy Mariska, milyen 
polgármester Boross; különbé- általában mindenik- 
nek működéséről előnyösen emlékezhetünk meg. 
A közönség kicsi volt, a fél hazat alig töltötte meg.

Pénteken, május 25-én, népelöadasul felére 
leszállított helyárakkal a Mongodin ur felesége c 
bohózatos vígjátékot adták. — A vidám mulattató 
ötletekkel, helyzetekkel és komikummal telt da 
rab, jó előadás mellett, kedélyes mulattatására 
szolgait a kis közönségnek.

Tegnap, közkívánatra Az Otthon ment.
Ma, A szultán nagy operett. Műsoron van 

A cifra nyomorúság Csiky színműve. A kis alamu­
szi operett-újdonság, A tudós nők Moliere vigja- 
téka. Káldy jutalomjátékául a Szegény Jonathan, 
Halmayné jutalomjátékául pedig a Királyfogás nagy 
operet. —III.

Különfélék.
(Királyi adományok.) Őfelsége a király, ka­

binet irodája utján, Bacskay Antal ezékei g. k. 
lelkésznek 30 ftnyi, — Gardos Mihály rákóczi, 
és Spak Antal var.-csemernyei g. k. tanítók ré­
szére pedig 15 —15 ftnyi kegyes adományt küldött.

(Kinevezések.) Főispánunk Öméltósága a 
nagy-mihályi közkorház igazgató főorvosául ifj. 
Lengyel Emdre dr. orvost. — a nagy-mihályi járás 
járásorvosául pedig Wiedder Márk dr. orvost ne­
vezte ki. — Staul János, itteni pénzügy igazgató- 
sági tisztviselő, a deési kir. pénzügyigazgatósághoz 
fogalmazóvá és foldadó nyilvántartó biztossá ne­
vezte ki, ideiglenes minőségben. — Mindnyájuknak 
gratulálunk !

(Űrnapja ) F. hó 24-én, a múlt hét csütör­
tökén, a rómaijkatolikusok nagyünnepe, az Urnipja, 
szép derült időben, a szokásos fényes ceremóniá­
val és a hivök ezreinek részvételével folyt le. 
Délelőtt ’/cl10 órakor, nagy mise után, melyen 
Iiornyák Ágoston legidősebb káplán celebrált, 
a Bydeskuthy Sándor, Nickl herencné házaik 
bejáratánál, a Karolineum nonevelő intézet és a 
vármegye székhaza kapuja alatt felállított oltá ■ 
rokhoz vonult a templom szentelt zászlóival az áj- 
tatos hívők serege, hogy meghallgassa mindenik 
helyen az evangéliom igéit. Az ünnep pomp íját a 
baldahin előtt virágot szóró fehérruhás leánykák 
és a üanek Leó százados vezénylete alatt kirukkolt 
és sikerült szalvc lövéseket adott honvéd diszszázad 
nagyban emelte.

(Városi ügyek.) A város k ép/iselőtesiületé- 
nek közelebb tartott közgyűléséi a következő 
érdekesebb ügyek nyertek elintézést: Jelenek 
Ádam képvisclötcstüeti tag kérdést intézett a vá­
ros fóbirájához, hogy van e tudomása az önkén­
tes tűzoltó egyesületnek az uj alapszabályok ér­
telmében történt megalakulásáról és szervezkedé­
séről ? A főbíró abbeli jelentése következtén, hogy 
az egyesület újjászervezéséről tudomása nincsen, 
megkereste a képviselőtestület az egyesület elnök­
ségét, hogy az újjászervezés iránt szükséges lé­
péseket megtegye. Ellenkező esetben a tüzolto 
dijjak kiszolgáltatását megtagadják. — Indítvány 
folytán elhatároztatott, hogy a Rnkóczi-utca épülő 
félben lévő csatornát a szinhíz utcai köhidig ki­
építtetik. — Főbíró bemutatta a Kossuth-utcában 
és részben a Széchényi téren kiépítendő csator­
nára vonatkozó hozzájárulást tárgyaló jegyző 
könyveket. Minthogy az említett utcák kövezé­
sére és csatornázására vonatkozó terveket a ke­
reskedelmi minister jóváhagyta, az érdekeltek ré­
széről emelt kifogásokat pedig a képviselőtestület 
nem tartotta figyelembe vehetőknek és az e tárgy­
ban már előzőleg hozott jogerős határozat alap­
ján az érdekeit háztulajdonosokat a csatornák ki­
építésével járó összes költség fedezésének ház­
adójuk arányában történendő megfizetésére végre- 

I hajtás terhével kötelezte ; Bajusz József Kossuth- 
utcai háztulajdonosnak e tárgyban beadott feleb- 
bezését pedig mint tárgytalant visszautasította. 
— A vármegye alispanjanak, a Ronyva-malom- 
árkának rendezése s az e célra Zajka József ré­
széről befizetni elmulasztott összeg előlegezése 
tárgyában kelt határozatát, mint a város közön­
ségére nézve sérelmest, megfellebbezték. — A 
kereskedelmi ministernek abbeli intézvényét, mely- 
szerint a közös temető létesithetése céljából a 
Czepre nevű düllőben fekvő területre a kisajátítás



meg pályáját; innen indultak arra a nagy útra, 
melyen a haza javara munkáivá 92 éven át ván­
dorolták. S habar útjaik el is vaitak ; de munka 
juk végcélja egy volt: az országot nagynak, 
erősnek, boldognak és dicsőnek látn;, s azért most 
az egész nemzet osztatlan áldása szállt sírjukra.

Vármegyénk e két dicső ha emlékének szen­
teljünk mi külön is vármegyénk történelmében 
egy lapot, melyen érdemeiket megörökítjük, hogy 
példájukból nyert hazafiul szeretettel munkál­
hassuk tovább az ország jólétét, híven ahhoz a zász­
lóhoz, mely apáinktól e varmegyére örökül szállt 
és a melyre ez a jelmondat van aranybetükkel 
felírva: >Pro rege, lege ct patria.<

Teljesítve kegyeletteljes feladatomat: tiszte­
lettel üdvözlöm méltóságodat fő ispán i székén; 
tisztelettel koszontom most különösen azért is, 
mert méltóságod a legközelebbi múltban törvény­
hozói jogát e vármegye nagy többsége által ho­
zott határozatban kifejezett elveknek megfelelöleg 
gyakorolta és igyekezett azon törvényt megal­
kotni, mely, meggyőződésünk szerint, egyedül ké­
pes a közbekét létre hozni, az egyenlőséget meg­
teremteni. (Lelkes éljenzés)

Fogadja méltóságod általam kifejezve a vár­
megye közönségének változatlan bizalma és szere­
tető b ztositasát; adja a mindenható, hogy főispán! 
székünkön a haza és vármegye üdvére boldog 
megelégedésben még sokáig, sokáig éljen !

(Szónoknak minden oldalról gratulálnak.)
A további tárgyalás sorrendjére vonatkozó 

rövid eszmecsere után a Ludovika-Akadémiában 
az 1894 95. év elején megüresedő Buttlcr gr.-féle ( 
alapitvanyos helyre pályázott két gimnáziomi ta- 
nulóifju koziil Simkovies Pált találván alkalmasnak 
a kijelölő bizottság, — a közgyűlés is csatlakozott 
a kijelölő bizottság megállapodásához.

P-rre sokan elhagytak a termet; leginkább 
pedig azok a bizottsági tagok, kik a pályázatra 
nem bocsátott tanulóifju pártjához számították 
magukat; igy történt, hogy az alispán jelentését 
mar csak >felig telt ház* hallgatta s tegyük hozzá : 
élvezettel hallgatta, mert az alispáni jelentés is a 
Kossuth és Vay br. emlékezetének dicsőítésével kezdte 
mondandóit. íme a jelentésből a kegyeletes rész :

,Nemcsak vármegyénket, de egész hazánkat j 
mélyen érdeklő eset jött közbe hazánk számkive­
tésben élt legnagyobb fiának Kossuth Lajos-aak 
halálával e f. évi marc. hó 20-án. Miután a nagy 
halott éppen a mi vármegyénk szülötte volt, 
vármegyénk szellemében véltem eljárni, sót ezt 
kötelességemnek is tartám, hogy a t. vármegye 
bizottságának erre megnyerhető tagjaival várme­
gyénk képviseletében a gyászszertartásnál nemcsak ! 
Budapesten, de Turinban is megjelenjünk. Erre j 
sikerűit a bizottsági tagok közül Stépán Gábort, j 
Bcrndth Győzőt és Nagy Barnat, a tisztikarból j 
pedig Horváth József tb. főjegyzőt megnyernem, ’ 
akikkel Turinban nemcsak hazánk elhalt nagy 
fianak családjánál vármegyénk mély részvétének 
tolmácsolásával, de Turin varos polgármesterénél 
is megjelentünk. A gyászszertartásnál úgy a 
templomban, mint a menetnél és a hulla átadása 
és átvétele alkalmával a vasúti állomásnál kül­
döttségünknek mindenütt kitűnő hely jutott, — s 
mint Kossuth Lajos szülővármegyéjének képviselői, 
kitüntető figyelemben részesittettünk. — Alkal­
munk volt itt úgy a templomi olasz és fráncia 
beszedekből, mint a turini polgármester látogatá­
sának alkalmával hozzánk intézett szavaiból, vala­
mint ugyanannak a hulla átadása alkalmával mon- ' 
dott nyilvános beszédéből, végre a temetési szer­
tartásnál nyilvánult nagy részvétből meggyőződ­
nünk, hogy Kossuth Lajos-1 nemcsak mi tartottuk 
nagynak, de annak tartja az egész müveit világ.«

• .Budapesten a hulla megérkezésénél nem
lehettünk jelen, mert az országos képviselők é> 
Budapest fó- és székváros küldöttségének rendel 
kezésére állott külön vonatra felvételünket kiesz­
közölnünk nem sikerűit, — bé kellett tehát várnunk 
Turinban a legközelebbi rendes vonatot. A buda­
pesti temetési szertartás napján oly nagy volt a 
tolongás és oly önkényesen járt el az elválasztó 
kötelet tartó tűzoltóság, hogy az ott mar igen 
tekintélyes számban megjelent küldöttségnek csak 
egyes tagjai bocsájtatvan által és azok sem együtt 
és egyszerre : a Muzeom csarnokában és lépcsőin 
nem jelenhettünk meg mindannyian együtt. A 
menet alkalmával mindamellett, akik a Muzeom 
lépcsőire bejutottunk, Monok és Tállya küldöttei­
vel együtt a menet élére helyeztettünk és igy 
közvetlenül a halottas kocsi után sorakozva azzal 
együtt értünk a sirhoz is.*

„Koszorúnkat még Turinban tevén a rava­
talra, az a többivel együtt hozatott Budapestre.*

„Midőn tehát ezen elöleges határozat nélkül 
tett eljárásunkat jóváhagyó tudomásul vétetni ké­
rem <Felkiáltások : köszönettel vcszszük /) egyszers­
mind bátor vagyok indítványozni, hogy várme­
gyénk e nagy szülöttének emlékét jegyzőkönyvileg 
is megörökíteni és enrékének netalán nagyobb- 
szeru megörökítése kérdésében egy választmányt
javaslattételre kiküldeni méltóztassék.*

*
Azután igy folytatta az alispáni jelentés 

Vay Miklós báróról emlékezvén :
.A rendkívüli lángeszű férfiút, akit a gond­

viselés oly szokatlanul magas korig tartott élet­
ben, a halálba nehány hét múlva követte egy 
néhány héttel idősebb kortársa, aki maga is ki­
tűnő szerepet vitt varmegyénk és hazánk törté­
netében : Vay Miklós báró koronaőr és főrendiházi 
elnök, akit ismét nem ugyan születésénél, de 
állandó lakásánál és annál fogva, hogy nyilvános 
pal/ája kezdetén vármegyénk alispánja és ország­
gyűlési követe volt, — vármegyénk fiaként kellett 
tekintenünk és ezért az ő temetésén is a Borsod- 
vármegyében fekvő A.-Z-o!czán küldötségi leg 
jelentünk meg számosán vármegyénk képvisele­
tében.*

^Tisztelettel kérem tehát a tekintetes Bizott­
ságot, hogy előlegesen hozott határozat nélkül 
tett eme küldöttség! eljárásunkat is utó'agosan 
jóváhagyni méltóztassék.* (Helyeslés.)

További részében megemlékezett a jelentés 
néh. Mieskcy Jánosról, ki mint Írnok, később tisz­
teletbeli szolgabiró, 17 évig állott a vármegye 
szolgálatában.

Főispánunk Öméltósága, elnöki székéről föl­
emelkedve, elismeréssel szólott Mieskcy J mosnál, 
ki szerény munkakörében nemcsak hivatali fólebb- 
valóinak megelégedését, hanem a járás lakossá­
gának ragaszkodó szeretetét is kivívta magának 
osztályrészül. — Az elnöki székből tett ^ eme 
kijelentés, hogy t. i. a vármegye főispánja, hozzá 
még ily ünnepies alkalommal, kegyeletes szavakat 
szentel egy vármegyei szegény Írnok emlékének, 
mély megilletcdéssel hatott minden jelenvoltra.

A közegészségi állapot jónak mondható, ha­
bár vidékenkint és időnkint fel is merültek némely 
járványok ; nevezetesen a roncsoló toroklob a Hegy­
alján, a Bodrogközön és Gálszécsen; most azonban 
már szinte megszűntnek mondható. Ujhelyben is 
volt 4^ halálos esete. — Uj gyógyszertár nyílt 
meg S.-Patakon, a második. — A mezei termények 
(a n.-mihályi járás alsó részének, az ú. n. Sárköz­
nek kivételével) igen jól állanak. A beérkezett fő­
szolgabírói jelentések kitűnőnek mondják a termé­
nyek állását az újhelyi és a homonnai járások te­
rületén általában ; az ősziekről igy nyilatkoznak a

gálszécsi és varannai főszolgabirák is, csak a ta­
vasziakat mondják gyengébbeknek ; ha eső nem 
lesz*), a gálszécsi főszolgabíró jelentése szerint az 
árpában és helyenkint a búzában is kárt tesznek 
a férgek. A bodrogközi járás alsó részében minden 
igen jó; a Latorcza vidékén azonban eső kellene. 
Csak a sztropkai és a szinnai járások főszolgabirái 
jelentették, hogy a termények adása nem kielégítő. 
— Utainkat, főleg a felvidéken, az ott járt alispán 
jó állapotban találta. A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara törvényhatósági kozútaink siralmas állapo­
tát panaszolja és panaszában ennek tulajdonítja, 
hogy a varehóczi gyufaszálka-gyár a külföldiekkel 
nem versenyezhet. A panasz nem egészen jogosult, 
mert, úgymond az alispáni jelentés, Jckclfalussy 
Lajos, kir. honvédezredes, a gyufaszalka-gyár tu­
lajdonosa, varehóczi telepét előbb a m.-laborczi 
vasúti állomással akarta összekötni a krasznibród- 
roskócz-varehóczi vonalon, — de mivel ez szinte 
lehetetlennek bizonyult, most már belenyugodott 
abba, hogy útja az izb.-radványi állomás felé épittes 
sék ki. — A kir. all. épit. hiv. utasítást kapott, hogy a 
közutak építéséről legközelebb készítendő költségve­
tésbe vegyen fel annyit erre a vonalra, hogy az most 
már Sztr.-Olykáról Varehóczi g kiépíttessék. — 
Az Amerikába munkakeresés céljából történő ván­
dorlás ingere erősen megcsökkent, sőt már jóval 

1 többen jönnek onnan vissza, mintsem oda mennek. 
Ez alatt az évnegyed alatt, a szolgabirói jelenté­
sek szerint, varmegyénkből kivándorolt 167 — 
ellenben onnan visszajött 280 egyén. — A kolera 
a szomszéd Gácsországban ismét felmerülvén, a 
tisztaság és egyébb elöleges óvóintézkedések eré­
lyes foganatosittatasára a főszolgabirák utasittat- 
tak. Személyesen meggyőződött az alispán, hogy 
a szinnai, a homonnai és a sztropkai járásokban 
és a varannai járásnak is abban a részében, me­
lyet beutazott, habár mindenütt látszott a kiadott 
utasítás hatása és a készség annak teljesítésére, 
a legnagyobb eredményt áítalaban a szinnai járás­
ban és homonnainak legfelső községeiben talált. 
— Fölemlítette az alispáni jelentés a gőzzel fer­
tőtlenítő gépek beszerzésének szükségét is. E te­
kintetben utasítást kaptak a főszolgabirák, hogy 
mindenekelőtt a járások székhelyeinek képviselő­
testületeit biztassák, hogy olyan gépek beszerzé­
séről időhaladék nélkül gondoskodjanak; a kis 
községek pedig célszerűen c soportosittandók len­
nének avégböl, hogy egyesült erővel a csopor­
tok számára egy-egy gőzzel fertötelenitő gépet 
szerezzenek be. — E targygyai kapcsolatban a 
mezei gazdákat érdeklő ügyben is tett lépéseket 
a közgyűlés ; nevezetesen fölterjesztést intézett a 
belügyi és a kereskedelemügyi kir. ministerekhez 
avégböl, hogy az elromlott mezőgazdasági gépek, 
úgyszintén a gőzzel fertőtlenítő gépek is, mind­
annyiszor valahányszor javítást igényelnek, itt Uj- 
hclj/ben, éspedig a m. kir. államvasutak főműhe­
lyeién illő árért kijavíttassanak. — Prámcr Ala- 

j jós e hunytával a zempléni közkórház választmá­
nyának igazgatói állása megüresedvén, ennek be­
töltéséről a jövő közgyűlés fog gondoskodni.

Az alispáni jelentés egyébb részleteinek tu­
domásul vétele után, a főjegyző terjesztette elő 
az Írásban benyújtott következő indítványt :

Indítvány.
Mondja ki a tekintetes vármegye törvényható­

sági bizottsága, hogy ámbár a nagyméltóságú kor­
mány által zászlajára irt egyházpolitikája mellett 
már ismételten is nyilatkozott, miután időközben az 
országos képviselóház által nagy többséggel elfogadott

*) Hál’istennek érette, már volt s még lesz. Szerk.

Folytatás a mellékleten.

kik az ő boldogitásával foglalkoznak. »Pardieu . . . 
mi közük hozzá!?«

Lakást bérelt a Wite Hall mellett s e^y 
hétig ki sem mozdult szobáiból. Első kimeneteíe- 
kor az opera-hazat látogatta meg. Ez is rosszul 
ütött ki reá nézve.

Ugyanis Hamlet volt a repertoáron. Ofélia 
szerepét a hires Adeline Labusaine mutatta be, 
kit számtalan csokrokkal, élövirágokkal árasztot­
tak el. Ez lord Stefurt-1 nagyon felboszantotta. 
Ily megalázkodás egy nőnek ! Megparancsolta 
titkárának, hogy azonnal teremtsen elő igaz gyön­
gyökkel és gyémántokkal kirakott aranykoszorut 
s adja at nyilvánosan a Labusaine asszonynak, pry 
fogja ő a hízelgőket megalázni 1 . . ,

Úgy történt. Fél óra múlva Labusaine asz- 
szony halas pillantást küldött a lord páholyába, 
mire ez csaknem felkiáltott dühében. Csak szi­
szegni bírta:

— Ez kellett nekem 1 . . .
Masnap reá Labusaine asszony még meg is 

látogatta s e művészet elismeréséért köszönetét 
kezdette kifejezni.

Hagyja madame — mondá a lord szá­
razon — korántsem ez vitt arra 1 Csupán hízelgőit 
óhajtottam megalázni 1 Ily csekélységért nem is 
vártam látogatását! Minek is az? Bizonyságul 
azonnal indulok Londonból 1

S az elismerés, lord 1 ?
— Nincs szükségem arra 1 Isten önnel Ma­

dame 1

S kíméletlenül ott hagyta az ámuló nőt s 
belső szobájába zárkozott.

Egy óra múlva lord Stefur Labusaine asszony 
szolgájától egy dobozt vett át, melyben az aján­
dékozott koszorú volt. A szolga átadván a do 
bozt, hangtalanul el is távozott

Amint a lord megpillantotta a koszorút 
ajka idegesen reszketett. Lezárta a doboz födelét 
s megparancsolta titkárának, mr. Seversnek ho^y 
azt a lordmayorhoz avval a kérésével vigye el 
hogy a koszorút a londoni árva menedékház javára 
legyen szives értékesíteni.

Midőn egyedül maradt lord Stefur, fel s alá 
járkáit szobájában Ily izgatott még sohasem volt. 
Ot, lord Williams Strefur-i, egy színésznő, egy nő 
ennyire megalázta 1? . . . Csak férfiú volna, könyl 
nyen végezne vele 1 Úgy van, saját fegyverével 
verte meg magát s pedig elég érezhetően !

Még az napon hajóra ült s átutazott Frán- 
ciaorszagba s harmadnapon Párisban volt hol a 
Hotel Richelieu bt szállt.

Lgyik nap délután mr. Severssel a CIu 
hlyseés en sétált, mikor is egy 12 éves-forma leái 
pillantott meg, ki egy fa alatt állva összetett kt 
kéivel hallgatagon kért alamizsnát a járó-kel 

Bizonyos, hogy lord Stefur gyűlölte ; 
két, de a gyermekeket annál jobban sze 
Gyakran lehetett őt látni Newyork utcáin n 
a gyermekeket cukrocskákkal halmozta el’ V 
gyermekbarát volt.

A kis leányhoz lépett, ki félénken tekintett 
fel reá. A lordnak feltűnt a gyermek finom met- 
szesu, szép s vonzó arca, pompás növése, szép 
szemei. Azonnal észrevette, hogy az korántsem 
szármázik a munkásosztályból.

Beszélgetni kezdett vele.
— Hogy hívják, kis leányom ?

Margitnak szólítanak 1
— Másik neve ?
— Nem tudom,
— Hol lakik ?
— A katakombákban 1 Ott nagyon rósz 

lenni! Ha nem viszek pénzt haza, Douplau anyó 
mindig megver 1

— Megveri ? I
, . . ~j Tc‘gnaP is ütött, mert egy sous-t sem 
bírtam kapni !

— Vannak szülei?

L°rd Stefur kissé elgondolkodott, aztá 
teljes nyugalommal kérdező :
iéről ~T Elj°nn^‘e hozzám ? gondoskodnám jöv 
Jerol. Taníttatnám s talán elégedetté tehe.br
Én féléi, t-1 ne^1 *°S ütni, mint Douplau anyc 
En felek tőle. Sokszor ennem sem ad.

(f olyt. köv.) ,

Golenich Ferenc.



Melléklet a „Zemplén*' 21-ik számához.
házasságjogi törvényjavaslatot a főrendiház vissza- 
utasító : célszerűnek találja a nagymáltóságu kor­
mányt hozzá intézendő feliratban arról biztosí­
tani, miszerint a főrendiház határozata, a melyig el 
az említett törvényjavaslatot általánosságban elvété’, 
c vármegye bizittságát ismételve nyilvánított néze­
tében meg nem ingatta .- és ennélfogva örömmel üd­
vözli a nagymáltóságu kormány azon elhatározását, 
hogy javaslatát cl nem ejti; sőt kéri is a nagymcltó- 
ságu kormányt, hogy javaslatát a rendelkezésére álló 
minden törvényes eszközzel mentül előbb törvénynyé 
változtassa és megvalósítsa.

Kelt S■-A-~Ujhelyben 1S94. máj. hó 20-án.
Beadja :

Matolai Etele, alispán.
A felirat igy szól :

Nagyméltóságéi Ministerclnök ár!
A Nagy méltóságod elnöklete alatt alakult 

kormány kibontott zászlójára az egyházpolitikai 
reformokat is kiírva, e kérdések tamognt isura 
törvényhatóságunk nemcsak Nagyméltóságod­
hoz és a Képviseluházhoz ismételten intézett 
feliratában állast foglalt, hanem az ez irányban 
tartott országos gyűlésen is kiküldöttsége által 
résztvéve csatlakozását e korszerű reform-esz­
mékhez hivatalosan is kijelentette.

Azon időtől a Képviselőház nagy több­
séggel elfogadta a házasságjogi törvényt, a Fő­
rendiház azonban azt visszautasította.

A Főrendiház ezen határozata nézetein­
ket meg nem változtatta, meggyőződésünket 
meg nem ingatta, sőt azt a hazafias kötelessé­
get rótta ránk, hogy szavunkat a reformok ér 
dekében újból és határozottan felemeljük, még­
pedig azon világos és félremagyarázhatatlan ki 
jelentéssel, hogy mi a házassagjogi torvényt, 
úgy, mint azt a Képviselőház elfogadta, tart­
juk egyedül üdvösnek, mert csak ennek életbe 
lépésétől reméljük a jogegységet megteremteni, 
a közerkölcsiséget megszilárdítani és a vallás­
békét biztosítani.

Azért ma tartott törvényhatósági közgyű­
lésünk egyértelmű és közlelkesedéssel hozott 
határozatából kifolyólag üdvözöljük Nagyméltó- 
ságodat és a vezetése alatt álló Kormányt azon 
elhatározásáért, hogy a javaslatot el nem ejti 
és kérjük azt a rendelkezésére álló minden tör­
vényes eszközzel mentül-előbb törvénynyé vál­
toztatni és megvalósítani.

Kik egyébiránt vagyunk hazafiui üdvöz­
lettel őszinte tisztelői.

Zemplén-vár megye közönsége nevében :
Matolai Etele, alispán.

Végezetül a főjegyző terjesztette elő az 1893 
évről szoló az állandó választmány ülésében ápr. 
hó 23-ik napján már megvizsgált és azóta köz­
szemlén volt házipénztári számadást, mely a köz­
gyűlés jóváhagyásával ellátva felülvizsgálás céljából 
a belügyi kir. ministériomhoz fólterjesztetni hatá­
roztatok. Ezek során az első napi közgyűlés, 
minthogy az idő előrehaladt, befejeztetett.

A közgyűlés terméből lakosztályába távozó 
főispánt lelkes éljenzés kist rte.

(Vége köv.)

Hírek a nagyvilágból.
A cár ellen merényletet akartak elkövetni. 

A fölfedezett összeesküvésnek az volt célja, hogy 
azt a kastélyt, hol a cár lakott volna az idei 
hadgyakorlatok alatt, légbe röpítsék. Az összees­
küvésben számos finnországi hölgy is részes.

Kis-Ázsiában, török földön, 149 kolere-ha- 
lálesct fordult elő az elmúlt hét folyamán.

Fránciaországban kormányválság van. A 
Casimir Perier-féle ministériom, egészen váratlanul 
leszavaztatván, beadta lemondását. A válság meg­
oldása nehéz lesz.

Szerbországban nagy megl petésre ébredtek 
a szerbek. Sándor király május 21 éré viradva 
kiáltványt adott ki, s abban tudatja népével, hogy 
az atyjától, Milán ex-kiráiytól származott 1888. 
évi, az a’attvalóknak túlságosan nagy szabadsá­
gokat biztositó alkotmányt, melylyel a politikai 
pártok az ország megrontására törtek, eltö­
rölte és annak helyébe visszaállította az 1869. 
évi, u. n. csonka-alkotmányt. Eszerint a sajtó- 
szabadság, a szabadgyülekezés joga, a választói 
jog stb. szigorúan korlátozva van. — A katona­
ságot újra feleskették a király iránt való hűségre. 
Evvel a kiáltványával Sándor király tudtul adta 
komoly és szilárd elhatározását, hogy végig har­
colja azt a nehéz harcol, melyet a radikálisok ő 
ellene és az Obrenovics-ház ellen indítottak.

Hirek az országból.
Wekerle Sándor dr., ministerclnök, tegnap­

előtt Becsbe utazott, hogy élőszóval előterjesztést 
tegyen Őfelségének a képviselőház és a főrendiház 
között felmerült ellentétről.

A memorandum pör tárgj alását befejezte a 
kolozsvári esküdtszék és tizennégy fővádlottat az 
oláh értelmiségből vétkes-nek találván, az orszá­
gos törvények kötelező erejének megtámadása 
miatt a büntető törvény 137. § a értelmében öt 
évig terjedhető államfogházra Ítélte.

Az országgyűlés képviselőháza, régy napig 
tartott vitatkozás után f. hó 21 én eldöntötte, hogy 
mi történjék a főrendiházban leszavazott házas­
sági javaslattal, éspedig 168 szótöbbséggel, vagyis 
272 szóval 104 szó ellen elfogadtak Wekerle mmis- 
terelnök indítványát es a javaslatot ,újabb megfon­
tolás és alkotmányos hozzájárulás céljából* vissza- 
kuldötték a főrendekhez.

Az első százezer forint mar együtt van 
Kossuth Lajos szobrára a Festi hazai első takarék- 
pénztárba érkezett országos közadakozásokból. Meg­
jegyzendő, hogy ebbe a százezer forintba nincs 
beleértve számos nagyobb és kisebb olyan gyűj­
tés, mely tényleg még nincs a takarékpénztár 
kezelése alatt.

Khuen-Héderváry gr., Ilorvát-ország bánja, 
vezetése alatt 60 horvát képviselő látogatott töl 
Budapestre, hogy viszonozzák a nemrégen Zágráb­
ban járt magyar országos képviselők látogatását. 
A zágrábi »kedves vendégek® -et kitüntető szives 
látásban részesítették Budapesten. A tiszteletükre 
adott társas ebéden úgy a magyar, mint horvát 
részről fölhangzott pohárköszöntők ünnepies nyi­
latkozatokul tekinthetők nemcsak amellett, hogy 
az egv politikai testet képező két nemzetet közös 
politikai célok vezérlik, — hanem az egységes jó 
barátság érzelmeinek kinyilatkoztatásához is ün­
nepies formákul szolgáltak. Kiváló tetszésben ré­
szesült Wekerle ministerclnök pohárköszöntőjének 
az a része, melyben így szólt: »az érzelmek közös­
ségének az az aranykapcsa fűzzön össze bennünket 
örókkön-örökké, amely kapocs nem szőrit, csak 
megerősít.«

A polgári anyakönyvek fölött folyt vitának 
a május 23 iki ülésben az lett az eredménye, 
hogy a képviselőház nagy többsége elfogadta ál­
talánosságban a törvényjavaslatot. MoH részletes 
tárgyalása van napirenden a tisztelt Házban.

Színház.
Dacára, hogy Ilalmay már a bucsúelöadást 

is kitűzte, a közönség érdeklődése nem oly mérvű, 
a milyen lenni szokott. Par estét kivéve közepes, 
sőt ennél is kisebb házak előtt folytak az előadások, 
L. Fáy Szeréna asszony két estén tudott közön­
séget vonzani, de a színházlátogatók száma vele 
szemben is megcsappant. E jelenségen azonban 
nem nagyon csodálkozhatunk, mert dráma, színmű, 
népdráma szakadatlanul jőve egymás után, kime­
nti a közönséget, s a művészet iránt is bizonyos 
pihenőt kívánó fásultságot teremt, A mi városunk 
színházlátogató közönsége csak egy és ugyanazon 
közönség, minden tagja színházi habitüének mond­
ható, tehát arról kell gondos'kodni, hogy a változa­
tosság tartsa élénkségben és az egyhangúság erőt 
ne vegyen rajta. Különben a műsor ekként is van 
összeállítva.

A múlt hétről adjuk a következőket :

Szombaton, május 19-én, L. Fag Szeréna szín­
művésznő utolsóelőtti vendégjátékául Deborah nép­
dráma került színre. A művésznő drámai erejének 
nagyságát fejtette ki. Mészáros-s d (József) együtt 
hatásoi jeleneteket teremtett, megindító volt fáj­
dalmának kifejezése, felemelő a tisztelet és szeretet, 
vagy a szerelem érzelmének visszatükrözése. Az 
előadást nagy közönség élvezte. Ovációknak hijja 
nem volt.

Vasárnap, május 20-án, délután népelőadásul a 
Vén bakancsos és fia a huszár Szigligeti vig színmüve 
került elö, — estve ped g a vendégrauvésznő juta- 

í lomjátékául a Cigány-1, Szigligeti népszínművét ad­
ták. Az egész előadás korrektségét kell kiemelnünk 
jó rendezés, gyorsabb tempó, tudás jellemezte an 
nak lefolyását

Hétfőn, május 21-én, Dóczy Najos hírneves 
vigjátéka a Csók volt színen Lángh Ilonka jutalom­
játékául s a vendégművésznö utolsó felléptével. — 
A jutalomjátékok sorsában részesült ez is; a mű­
vésznő fellépése sem volt képes a közönyt elosz­
latni, igy igen kis számú közönség nézte végig 
az előadást. A jutalmazott törekvő tagja a társa­
ságnak, szerepkörében otthonos, ezt igazolta e 
szerepével is. A művésznő a vígjátékban nem ér- 
nyesülhetett megfelelő módon.

Kedden, május 22-én, A búbos pacsirta fővá­
rosi életkép volt műsoron. — Úgy látszik szükség­
ből került elő a darab, mire onnan következtetünk, 
hogy a súgó deklamált és a hangsúlyt is súgta. A 
darab szerepei különben nagyon hálásak és az 
alakok életképesek; figyelmet kelt a kérdés, a 
melyet feldolgoz, a tárgy egészen modern, a mun­
kás és és munkaadó közt lévő viszonyt tárgyalja. 
Alig volt kinek játszani, de azért szívesen ját­
szottak.

Szerdán, május 23-án, Nikó Lina hozakodott 
elő a maga saját külön darabjával, hogy jutalom­

játékára közönséget hozzon. — A cél mondhatni el 
lett érve, mert A fene-anyósok énekes bohózat 
jutalomjátékra való darabnak beválott, sikerűit 
telt házat csinálnia. A darab nálunk újság, olyan 
összerótt valami, ami mulattatásul szolgálhat, de 
egyéb nincs benne semmi. Hogy Nikó kitett ma­
gáért, azt felesleges említenünk is ;. mintaanyós 
volt, több rózsacsokrot és ajándékot is kapott. 
Fcrcnczi (Kóbi) volt még elemében, zajos, derült 
h mgulatot teremtett. A művészi esték után na 
gyón jól esett a vig múzsa bevonulása

Csütörtökön, május 24-én. mint ünnepnapon 
dé'után a régi Peleskci nótárius-t, — este pedig Rip 
van Winkle operetet adtak elő. — Ösmeretes már e 
darab szereposztása, tudjuk miiven jó alakot mu­
tatnak be és hogy énekelnek Halmayné, Kiss Pista, 
mi!y kedves megjelenés Káldg Mariska, milyen 
polgármester Boross', különbé" altalaban mindenik- 
nek működéséről előnyösen emlékezhetünk meg. 
A közönség kicsi volt, a fél hazat alig töltötte meg.

Pénteken, május 25-én, népelőadasul felére 
leszállított helyárakkal a Mongodin ur felesége c 
bohózatos vígjátékot adták. — A vidám mulattató 
ötletekkel, helyzetekkel és komikummal telt da 
rab, jó előadás mellett, kedélyes mulatfatására 
szolgait a kis közönségnek.

Tegnap, közkívánatra Az Otthon ment,
Ma, A szultán nagy operett. Műsoron van 

A cifra nyomorúság Csiky színműve. A kis alamu­
szi operett-újdonság, A tudós nők Moliere vigjá­
téka. Káldg jutalomjátékául a Szegény Jonathán, 
Halmayné jutalomjátékául pedig a Királyfogás nagy 
operet. —III.

Különfélék.
(Királyi adományok.) Őfelsége a király, ka­

binet irodája utján, Bacskay Antal ezékei g. k. 
lelkésznek 30 ftnyi, — Gardos Mihály rákóczi, 
és Spak Antal var.-csemernyei g. k. tanítók ré­
szére pedig 1 5 —15 ítnyi kegyes adományt küldött.

(Kinevezések) Főispánunk Öméltósága a 
nagy-mihályi közkorház igazgató főorvosául ifj. 
Lengyel Plndre dr. orvost. — a nagy-mihályi járás 
jarásorvosául pedig Wiedder Márk dr. orvost ne­
vezte ki. — Ntaut János, itteni pénzügy igazgató- 
sági tisztviselő, a deési kir. pénz ügy igazgatósághoz 
fogalmazóvá és földadó nyilvántartó biztossá ne­
vezte ki, ideiglenes minőségben. — Mindnyájuknak 
gratulálunk !

(Űrnapja ) F. hó 24-én, a múlt hét csütör­
tökén, a rómaijkatoiikusok nagyünnepe, az Uruipja, 
szép derült időben, a szokásos fényes ceremóniá­
val és a hivök ezreinek részvételével folyt le. 
Délelőtt Vet10 órakor, nagy mise után, melyen 
Hornyák Ágoston legidősebb káplán celebrált, 
a Bydeskuthy Sándor, Nick! Ferencné házaik 
bejáratánál, a Karolináim nőnevelő intézet és a 
vármegye székhaza kapuja alatt felállított oltá­
rokhoz vonult a templom szentelt zászlóival az áj- 
tatos hívők serege, hogy meghallgassa mindenik 
helyen az evangéliom igéit. Az ünnep pomp íjat a 
baldahin előtt virágot szóró fehérruhás leánykák 
és a Danck Leó százados vezénylete alatt kirukkolt 
és sikerült szál ve lövéseket adott honvéd diszszázad 
nagyban emelte.

(Városi ügyek.) A város k zp viselőtesiületé- 
nek közelébb tartó;t közgyűléséi a következő 
érdekesebb ügyek nyertek elintézést: Jelenek 
Ádam képvisclotcstü éti tag kérdést intézett a vá­
ros fóbirájához, hogy van e tudomása az önkén­
tes tűzoltó egyesületnek az uj alapszabályok ér­
telmében történt megalakulásáról és szervezkedé­
séről ? A főbíró abbeli jelentése következtén, hogy 
az egyesület újjászervezéséről tudomása nincsen, 
megkereste a képviselőtestület az egyesület elnök­
ségét, hogy az újjászervezés iránt szükséges lé­
péseket megtegye. Ellenkező esetben a tűzoltó 
dijjak kiszolgáltatását megtagadják. — Indítvány 
folytán elhatároztatott, hogy a Rakóczi-utca épülő 
félben lévő csatornát a színház utcai köhidig ki­
építtetik. — Fubiró bemutatta a Kossuth-utcában 
és részben a Széchényi téren kiépítendő csator­
nára vonatkozó hozzájárulást tárgyaló jegyző 
könyveket. Minthogy az említett utcák kövezé­
sére és csatornázására vonatkozó terveket a ke­
reskedelmi minister jóváhagyta, az érdekeltek ré­
széről emelt kifogásokat pedig a képviselőtestület 
nem tartotta figyelembe vehetőknek és az e tárgy­
ban már előzőleg hozott jogerős határozat alap­
ján az érdekelt háztulajdonosokat a csatornák ki­
építésével járó összes költség fedezésének ház­
adójuk arányában történendő megfizetésére végre­
hajtás terhével kötelezte ; Bajusz József Kossuth- 
utcai háztulajdonosnak e tárgyban beadott feleb- 
bezését pedig mint tárgytalant visszautasította. 
— A vármegye alispanjanak, a Ronyva-malom- 
árkának rendezése s az e célra Zsjka József ré­
széről befizetni elmulasztott összeg előlegezése 
tárgyában kelt határozatát, mint a város közön­
ségére nézve sérelmest, megfellebbezték. — A 
kereskedelmi ministernek abbeli intézvényét, mely- 
szerint a közös-temető létesithetése céljából a 
Czepre nevű düllőben fekvő területre a kisajátítás



jogát engedélyezte, megfelelő eljárás végeit a 
jogügyi bizottságnak kiadtak. — A Zemplénvm. 
gazd. egyesület elnökségének, a gazda-közönség 
neszére vasúton érkezett műtrágya után fizetett 
kovezeti vámnak visszautalása tárgyában beadott 
kérvénye folytán megbizatott a város főbí­
rája, hogy a gazd. egyesület elnöksége részé­
ről felmutatandó fuvarlevelekkel kifizetetteknek 
igazolt kovezeti vamdijakat visszautalja, örvende­
tes tudomásul vette a képviselőtestület a földmi- 
velésugyi kir. ministernek azt az intézvényét, 
melyszerint a hegymesteri állás dotációjához a fo­
lyó évre 300 fttal hozzájárul. Ebből következőleg 
megkerestetett a tarcali vincellérképzö intézet igaz­
gatósága, hogy az állás betöltésére a képviselő- 
testületnek egy szakképzett embert ajánljon.

(A Kazinczy-ünnep) Széphalmon, a Kazinczy- 
mauzoieom előtt, ez evben junius 10 én fog meg­
tartatni. Az ünnepség rendezése ez éven a sáros­
pataki ref. főiskolát illeti; részt fog benne venni s 
szerepelni még a s. pataki allami tanitóképző- 
intézet is; ellenben a s.-a. újhelyi fögimnáziom 
ezúttal kivonta (?) magat*) az ünnepségben való rész­
vétéi alól. Az ünnepi emlékbes> édet Székely 
György dr., sárospataki akadémiai tanar, tartja ; 
ugyanekkor fognak a m. tud. akadémia adomá­
nyai az 5—5, illetve 10 aranyból álló jutalom- 
dijak is kiosztatni, r. I.

(Vay-emlékünnep.) A tiszáninneni ref. egy 
hazkerület es a sárospataki ref. főiskola elhunyt 
lógoadnoKanak, Vay Miklós bárónak emlékezetére 
barospatakon jun. 24-én gyászünnepséget rendez, 
melyen az alkalmi imát Milrovks Gyula főiskolai 
lelkész, az emlékbeszédet pedig Szmyei Gerzson 
íóiskolai tanar tartja.

(Választás.) A s.-a.-újhelyi kerületi beteg- 
segélyzo pénztar igazgatósaga ma egy hete tar­
tott közgyűlésében Szentgyörgyi István kereske­
dőt szótöbbséggel pénztárossá, — Kiss Ödön 
ugyvedot pedig egyhangúlag jegyzővé választotta. 
A szerencsés választás lure közmegelégedést szült 
az érdekéit körökben.

(Nyári mulatságok.) Az újhelyi úri fiatalság, 
mint értesülünk, a jövő junius hó első feleben, 
a hatfai fürdőben zártkörű nyári mulatságot 
fog rendezni. — Az olvasókor szintén megtartja 
szokásos nyári mulatságát a »Torzsason.«

(Meghívó) A s.-a.-újhelyi iparoaok önképző 
egyesülete sajit alapéinak gyarapításira folyó évi 
junius ho 3-an, a »Torzsaz«-on társasjátékkal 
egybek jtott, zartKoru nyári táncmulatságot rendez, 
melyre az erdemes nagy közönséget tisztelettel 
meghívja az egyesület nevében: Héricz Sándor, 
e. elnök, Bertok István, e. jegyző, Székely László, 
e. pénztáros. Belepő díj : családjegy 2 fc, Sze­
mélyjegy 1 ft. Kezdete délután 3 órakor. Felül - 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 
nyugtaztatnak. Kedvezőtlen idő esetén a mulat 
sagot junius hó 10-én tartjuk meg. — Isten áldd 
meg a magyar ipart 1

(Az utolsó fagyos szent.) Folyó hó 25 ike 
a rettegett Orbán napja is szerencsésen, minden 
kartétel nélkül múlt el. Az idő délelőtt envhe 
szeles volt es csak estefelé hüvosült meg annyira’ 
hogy a hőmérő 10 —12 fokot mutatott. Reggelre 
azonban mar ismét szép meleg verőfényes nap 
ragyogott le reánk. '1

(Esküvők.) E hó 24-én, három ifjú pár lé­
pett orok frigyre Ujhelyben. Kellner Elek dr. deb- 
récém gyakorló orvos Burger Jolán kisasszonynak 
Burger bamu borkereskedő leányának, — Kohn Samu 
budapesti kereskedő Ikomán Berta kisasszonynak 
1 honi an V ílmos kereskedő leányának, — és Féder 
Ármin, szintén budapesti kereskedő, Rcihaxd 
Laura kisasszonynak, Reichard Ignác leányának 
esküdtek orok hűséget az újhelyi izr. templomban.

^ jOüleveles tanárok.) Kovács Endre s.-a.- 
ujhely 1 és Racz Lajos sárospataki fógimn. taná­
rok a budapesti tanarvizsgaió bizottság előtt a 
harmadik (pedagógiai) tanári képesítő vizsgalatot 
is leteven, képesített tanároknak nyilvanitlattak s 
részükre a kepesitó oklevelek kiadatni rendeltet­
tek. — Gratulálunk.

(Uj tánctanfolyam.) Révész Imre, kedvelt 
tánctamtó, hat hetre terjedő uj tanctanfolyamat ma 
ii) ltja meg Ujhelyben. A „Diana* kert tánctermé­
ben ad orakat tanítványainak. Beiratkozni a csopor­
tokhoz még lehet. A beiratasok minden nap d. u.
5 órakor történnek. — Révész Imrét, ki a tanctani- 
tas terén mar 24 év óta foglala'oskodik szép si­
kerrel, a tanckedvelö nagyközönség figyelmébe 
ajánlanunk felesleges. Dicséri öt, mint kiváló szak­
embert, tisztes múltja és több népes nemzedék, 
melyet ö tanitott Tepszihore szép mesterségére, 
a tanemüvészetre, — Itt csak azt adjuk még köz- 
tudomásra, hogy Révész, az ő legkönyebb mód­
szere szerint, azokat is, kiknek a tanctanulásra 
eddig alkalmuk nem nyílt, nyolc külön óra alatt 
beavatja az összes tanc-formak ösmeretébe.

(Hangverseny Sárospatakon.) A sárospataki 
allami tanítóképző-intézet zenetanara, Hcdossy Béla, 
a ref. egyh. női énekkarral (melylyel a ref. temp­
lomban, unnepiesebb alkalmakkor, annyiszor

*) r. tudósítónk megengedi, hogy a mit ő tenni elfe­
lejtett, mi testünk a tudósításba egy tamáskodó-jegyet. Shirk

szerzett már egész nagy városba beillő remek 
élvezetet a hallgatósignak) és a tanítóképző'inté­
zetnek ének- és zenekarával, f. hó 19 én báros- 
Patakon, a városháza termében, hingversenyt ren­
dezett mely a következő műsorral folyt le . I. a) 
Volkmann R. »Fegyvertánc« ( »Visegrád< sz ze- 
nemű 2, sz ) b > Magyar népdalokx; előadja a kép. 
ifj. zenekar. II. a). L-szt F. »Csata előtt4 férfikar, 
b) Beethoven L. * Tavaszkor* férfikar, c) Magyar 
népdalok', férfikar; előadja a kép. ifj. énekkar. 
Ill a). Weber K. * Bűvös vadász* c. operából 
részlet, b) »Magy&r népdalok< ; előadja a kép ifj. 
zenekar. IV. Haydn L. ,A négy évszak* c. ora­
tóriumból : *7öjj szép tavasz4 ; előadja az ev. ref. 
egyh. női énekkar s a kép. ének- és zenekar har­
monium kísérettel. V. Mascagni P. > Paraszt becsü­
let' c. operából: > Bevezetés és Intermezzo*; 
előadja a kép. zenekar. VI. Erkel F. Takarodd ; elő­
adja a kép. itj.énekkar Molnár József zenekarának kí­
séretével. — A termet teljesen megtöltő közönség a 
műsor minden egyes pontját kitüntető elismeréssel 
fogadta, de különösen teiszett a vegyes kar dala 
s a Parasztbecsület részlete ; — ezek a legkénye­
sebb művészi ízlést is kielégíthettek, s a közön­
ség nem késett a szerzett magas műélvezetért úgy 
az előadóknak, mint különösen tanárjuknak, ki 
okét annyi gonddal és íuradtsaggal oly kitünően 
betanította, meleg elismerését kifejezni. A hang­
versenyt tánc követte, mely jó kedvvel folyt haj­
nalig. r, I.

(A sárospataki ref. egyház) szép nagy­
temploma, minthogy a boltozaton nagyobb repe­
dések mutatkoztak, e napokban hatóságilag bezá­
ratott. Kijavítása hosszabb időt s több ezer fo­
rintnyi költséget fog igénybe venni. Az isteni­
tiszteletek addig, míg a kijavítás nagy munkája 
tart, a főiskolai imateremben lesznek. Minthogy 
pedig az imateremben a városi közönség es a 
főiskolai ifjúság egyszerre nem igen férne el: az 
ifjúság szamara vasarnaponkint reggel 7 órakor 
külön istentiszteletek lesznek.

(A gálszécsi országos vásárok) eddig január 
17-én, május 15 én, julius 22-én, es szeptember 
25-ik napjaira voltak kitűzve; most, az érdekeltség 
kérésére, megengedte a kereskedelemügyi kir. mi­
nister, hogy az országos vásárokat Gálszécsen 
ezután a határnapokat magaban foglaló hét szerda 
vagy csütörtök napjain tartsak meg.

(Az égetteknek.) A k.-helmeczi tüzkárosul- 
tak részére a belügyi kir. minister 50 ftnyi sege­
delmet küldött.

(Jóváhagyott alapszabályok.) A gálszécsi 
kereskedők társaskörének alapszabályait a belügy 
minister jóváhagyó záradékkal kiegészítve lekul- 
dötte.

(Milyen bért kaptak hajdanában a munká­
sok?) Egy régi iras került a kezünkbe. Az foglal- 
tatik az írásban, hogy 1748-ban a varmegyei gyűlés 
miképen szabályozta a munkások es szolgák li 
zetéset ? E szerint a szolgák, munkások és kocsi 
sok bére egy évre: 30—25 és 20 rénus forint, 
a szerint, amint 6, 4 vagy 2 ló mellett dolgoz­
nak. Az öreg béres 30, a második 25 s a har­
madik 20 rénus ftot kapott egy évre. A jói főző 
szakácsnénak évi bére 18, a konyhaszolgalóé pe­
dig 12 rénus ít. A s'.ámadó gulyás 40. a számadó 
kondás 18, a gulyás bojtár 18, a kondás-bojtár 
pedig 15 renus ltot, 12 par bocskort nyersbőrből 
s 6 par bocskort cserzett bőrből kap-ak egy-egy 
évre. A kaszasok napszamja a maguk kenyerén 
6 garas, a gazda kenyerén 4 garas. A gyűjtő 
napszamja 4 poltura, a boglyazóe 10 poltura. A 
szoiőkapas és metsző 10, a karoverő 8, a kötöző 
pedig ő poltura napszámot kaptak — élelmezés 
nélkül. — Tudni kell még, hogy egy rénusi ft annyi 
volt, mint most 60 kr , egy poltura pedig 2 */a kr

ÍA Csizi Jód-Brom-Fürdő) évadji megnyílik 
május 1-én, tart szeptember végéig. Forrása a legtartalma­
sabb, leghathatosabb Jód-brom-lorrás. A gyógyeredmények 
meglepők. A fürdőközönségnek immár lu berhaz több mint 
100 kényelmesen berendezett lakszobával áll rendelkezésére. 
— Kitűnő konyha, billiárd, zongora, oivasó-terem ; térzene 
naponta kétszer. Elő- és utóévadban leszállitott lakbérek. 
Ekkor katonatisztek, állami és vasúti tiivataluokok gyógy- és 
fürdődijak tekintetében is 50°/0 kedvezményben részesülnek. 
Prospektusokkal szolgál az igazgatóság Csíz, u. p. liiinaszécs

Egyesületi élet.
Felhívás.

S.-A.Ujhely, 1894. Tavaszutó 24.
Városunk egyszerű polgárai, legszegényebb 

munkásosztályai lelkesülnek hazánk legnagyobb 
fiának Kossuth Lajos-nak emukén és megindítván 
maguk közt a gyűjtést, 30 fc 40 krt tettek le 
kezemhez egy ív kíséretében, a melyen az ada­
kozók neveik és adományaik fel vannak jegyezve. 
A gyüjtőív cime : »S.-A-Ujhelyben Kálmán Gábor 
gyűjtése folytán a Kossuth-szoborra összegyűlt:'

Kálmán Gabor 50 kr., Radosztahi Venczel 
30 kr., Jordán Károly 30 kr., Bányáczki János 
20 kr., Polaneczky János 30 kr., Flegner Mihály 
20 kr, Moksony István 20 kr.; Guttman Lajos 
20 kr., Dsobek Hieronius 10 kr., Óvári János 20 kr., 
Némethy Antal 10 kr., Ladika István 20 kr., Gyula 
János 10 kr., Spitko János 50 kr., Hornyák György 
10 kr., Mazár János 20 kr., Pápay Janos 20 kr..

Frai András 50 kr., Imre József 20 kr.. Orosz 
Mihály 20 kr., Palinszky Gyula 30 kr., Csik Gusz­
táv 50 kr., Nyilas Ferenc 50 kr., Visnyei Viktor 
30 kr., Prokopovits Kázmér 5° kr., Dobos Meny­
hért 30 kr., Varga Mihály 20 kr., Nyeste Béla 
50 kr., Fodor Gyu’a 20 kr., Fiacsko Árpád 50 
kr., Székely János 50 kr., Arvay András 50 kr., 
Fekete Antal 50 kr., Pusztay György 20 kr., 
Pamlényi Ákos 30 kr., Lukacsovics József 50 kr., 
Skaricza Antal 50 kr,, Jaczkó György 10 kr., 
Székely Sándor 30 kr., Klein Adolf 30 kr., Pa­
taki József ro kr., Daleszta Szilveszter 50 kr., 
Kiss F'erenc 50 kr., Serfozö József 50 kr„ Gibicz 
Péter 1 ft, Mumler Gyula I ft, Zsíros Gyula 50 
kr , Szokolovszky Elemér 1 ft, Mimler Gusztáv 
i ft, Novak Bertalan 20 kr., Takács Janos 20 kr., 
Lófier Vince 50 kr, Vanyay Kálmán 20 kr., 
Móritz Janos 10 kr., Kerekes Lajos 50 kr., Bacsó 
János 10 kr., Fodor Gyula 20 kr., Vescsak Hen­
rik 20 kr., Raczay Tóth Zsigmond 20 kr., Ko­
vács István 40 kr., Megéla Józsel 30 kr., Sima 
Mihály 20 kr., Maleszki Janos 10 kr., Szekete 
György 10 kr., Zsiday Ferenc 20 kr., Veiland 
Ferenc 20 kr., Fentner Lajos 20 kr., Kun Kai- 
man 20 kr.; Bucskó Gyula 20 kr., Busanyi Pál 
20 kr , Haraszti Imre 20 kr , Sventner János 20 
kr., Kánya Lajos 20 kr., Kocsis István 20 kr., 
Tóth Béla 1 fr, Miklós Miksa 30 kr., Szatmári 
István 20 kr., Balogh Gyula 50 kr., Benyovszky 
Imre 30 kr., Moser Károly 30 kr., Majoros Jó­
zsef 30 kr., Korotnai Gyula 50 kr., Pakhár Bér 
tálán 50 kr , Lajos Béla 20 kr., Tóth László 50 
kr., Gélh György 10 kr., Sloszárcsik Miklós 20 
kr., Foltin Mihály 20 kr., Gedeon Béla 50 kr., 
Mór Dezső 50 kr., Cserepi Endre 20 kr., Szabó 
Mihály 10 kr. Összesen 30 ft 60 kr., helyeseb­
ben 30 ft 40 kr.

A tisztelt gyűjtő szóval akként nyilatkozott, 
hogy a hazafias adományozók legfőbb óhajtása, 
hogy itt S.-A.-Ujhelyben emeltessék szobor em­
lékére a nagy hazafinak; a ki, saját nyilatkozata 
szerint, inkább Ujhelyt, mintsem Monokot tekinté 
szülőhelyének, mert, mondá, még oly kis gyei- 
mekkoraban hoztak el szülői Monokról Ujhelybe, 
hogy Monokra alig emlékezik ; és szivünkben nem 
azt erezzük szülőhelyünknek a hol szemeink elő­
ször láttak napvilágot, de a melyhez reményteli 
gyermek és zsenge ifjú korunk édes reményei fű­
zűdnek. Kért továbbá a tisztelt gyűjtő arra, hogy 
e befolyt összeget a Zemplén t. szerkesztőségének 
adjam at, hogy ez a t. Szerkesztőség áltál meg­
indítandó gyűjtésnek mint egy' termékeny magvául 
szolgáljon.

Midőn tehát a tisztelt gyűjtő kívánságát tel­
jesítem, hazat mi bizalommal fordulok vármegyénk 
minden rendű és rangú hazafias lakóihoz és birto­
kosaihoz, hogy a fentebbi szép példát követve adomá­
nyaikkal c kis összeget a hívásról megindult hógo­
lyóként egy hegy nagyságával versenyező tömeggé 
gyarapitani sziveskedjenek.

Részemről e célhoz ezennel 5 fttal járulok. *)
A begyülendő összeg nagyságától függ an­

nak mikénti felhasználása.
Matolai Etele.

N,yiIvános köszönel.

T. Werner Miksa ur, a ^Zemplén* könyv­
nyomda művezetője, a műintézet segéd személy­
zetével rendezett tavaszi mulatság tiszta jövedelmét, 
5 ft 31 krt az árvaház javara hozzám átküldötte.

Pogadja a tisztelt művezető ur és a műin­
tézet személyzete, ezen emberbaráti cselekedeteik­
ért halas köszönetemet.

S.-A.-Ujhely, 1894. május 25.
Dókus Gyula, elnök.

*) Elhelyeztük gyümölcsöztetés céljiból a s.-a.-újhelyi 
takarékpénztárnál a 14.007 sz. betéti könyvben. Szerk.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetes Szerkesztőség 1
Kénytelen vagyok újból felkérni a tekintetes 

szerkesztőséget, mint már egyszer felkértem, hogy 
a rendőrségen a .Zemplén* cimü lapban figyel­
meztetni mélteztatnék arra, hogy az u. n. Jókai- 
utcai birtokosok és lakosok kivannak téve minden 
névén nevezendő részeges népség éjnek idején 
való háborgatásnak. Ez a háboritás kiterjed arra 
is, hogy elkerített és zárt udvarainkba behatolnak 
éa éjjeli nyugalmainkat és személy biztonságún 
kát veszélyeztetik. E hó 24-ről 25.éré viradó éjjel 
12 ólakor egy holt reszeg behatolt a kerítéssel 
zárt udvaromba, a kit is csak nagy nehezen 
tudtam udvaromból kituszakolni. Az egész kör­
nyéken aranyért sincs egy rendőr, hogy az ily 
alkalmakkor az embert megvédje. Mi külvárosi 
és mellék utcai birtokosok épen azt a községi 
pótadót és minden más pótadókat fizetjük mint 
a varos közepén lakók: miért van mégis az, 
hogy a rendőrség csak amazokat őrzi, s felénk 
mellék utcai birtokosok felé nem is néz s akkor 
®0rra gyilkolhatnak és lophatnak benőnket — 
felölük. Pia mar nappal nincs, miért nincs leg­
alább éjjel arratájt egy szál rendőr.

Egy birtokos.



KÖZGAZDASÁG. [
A triesti általános biztosító-társaság (Assicurazicnl

Generali) f. é. május hó 10-én tartott «2-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 18V3- évi mérlegek.

A zárszámadási jelentéséből látjuk, hogy a társaság 
életbiztosítási dijtartaléka 1893. évi december hó 3l-én 
39,757,609 ft 91 krra emelkedett, mig kár- és nyeremény ré- 
szesiilési tartalékok czimén 1.060,020 tt 07 kr. vezettetett uj 
számlára elő. Az 1S93. december 31-éri az érvényben volt 
életbiztosítási töke összegek 162.807,927 ft 73 krra emelked­
ik ; az életbiztositási ágban az év folyamán bevett dijak 
6.715,ö76 ft 28 krt tettek

A tűz és szállitmány-biztositási ágakban a dij- és 
illeték bevétel ll).3*S,7S0 ft 65 kr. volt, miből 2.729,196 ft 
46 kr. mint díjtartalék és 996,191 ft 01 kr. mint kártartalék 
leit minden tehertől menten a jövő évre átvitelezve. Az 1893. 
december hó 31-én érvényben volt biztosításokért a jövő év­
ben esedékessé váló dijkötelezvények összege 29.399,787 forint 
58 krra emelkedett.

Károkért az 1893-ik évben 9.302,328 ft 93 kr. fizettek 
ki. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetése­
ket, a társaság alapítása óta károk fejében 262.401,706 ft 51 
krnyi igen is tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kárté­
rítési ősszegből hazánkra 49.265,8(55 ft 80 kr. esik, melyet 
a társaság 154.321 káresetben fizetett.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére alakí­
tott tartalék 1*93. december 31-én 1.190,544 ft 33 krt tett 
ki, dacára annak, hogy a sorsolás alá eső és a névértékükön 
bavá'.tható értékpapírok csakis névértékükön vétettek fel a 
mérlegbe, mig a nyereség tartalék alapszábályszerü mérvében 
a részvénytőke fele összegében, vagyis 2.625,000 frtban az 
ingatlan tartalék 1.289,480 ft 92 krnyi összegben, s végre a 
kétes követelések tartaléka 80,000 írttal fentartatott.

A társaság biztosíték alapjai az idei átutalások folytán 
49.162,470 fi *1 krtól 54.990,003 ft 34 krra 'emelkedtek és 
következőképen vannak elhelyezve.
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 8.747,260 ft 73 kr.
2. Életbiztositási kötvényekre adott köl­

csönök ..................................................... 3.909,510 . 96
3. Állampapírokra adott kölcsönök . 36,170 $ 92
4. Értékpapírok....................................... 34,450,046 . 52
5. Tárca-váltók .   528,064 ^ 60
6. Folyó-számlák (Adósok a hitelezők követeléseinek

»

»

»
levő

násával................................................. 1.214,319 ,82 ,
7. Készpénz az intézeteknél és bankok­

nál ........................................................... 2.429,629 » 79
8. A részvényeseknek biztositott adósle­

velei .................................................... 3.675,000 » — ,
O. é. 54.990,003 Irt 34 kr.

Ezekből több mint 15 millió magyar érietekre esik. 
Az elért 812,185 ft 13 krnyi tiszta nyereményből a 

társaság osztalékul részvényeukint 120 frtot aranyban, vagyis 
300 frankot fizet.

Vármegyei Hivatalos Rész.
1125. k. b. sz. Zemplénvármegye alispánjától.

Ezen körrendelet a járások foszolgabiráinak 
járásaik területén közhirrététel, továbbá a jegyzői 
kar, tiszti főügyész és kir. építészeti hivatallal kö- 
zóltetik és a vmegye hivatalos lapjában közzé- 
tétetik.

S. A.-Ujhely, 1894. május hó 1 i-én.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 28909. 

szám. Valamennyi varmegyei törvényhatóságnak. 
A községi elöljárók által sorshúzás, ujonczállitás, 
vagy ellenőrzési szemle alkalmából teendő utazá­
soknál a vámmentesség megállapítása tárgyában 
a törvényhatós ígok^közönségéhez intézett körren- 
deletem másolatát tudomás és ahhoz való alkal 
mazkodás végett azzal küldöm meg, hogy jövőre 
a vámszedési jogok engedélyezése, vagy lejárt 
engedélyek megújítása, valamint a vámdijtételeknek 
újbóli megállapítása tárgyában az 1890. évi I. t. 
ez. 83. és 90. §yai alapján teendő javaslatainak 
előterjesztése alkalmival ezen mentesség biztosí­
tásáról is gondoskodjék. — Budapest, 1894. április 
hó 28-án. Lukács s. k.
Másolat.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter. 28909 
szám. Valamennyi varmegyei törvényhatóságnak. 
Az 1890. évi I. t. ez. 99 §-anak 4. pontja alapján 
éjtesitem a czimet, hogy a községi elöljárók s azok 
fogatai oly utazásoknál, melyeket az elöljáróságok 
sorshúzás, ujonczállitás vagy ellenőrzési szemle 
alkalmából tesznek, az altalok érintett vámtárgya­
kon vámmentesen közlekedhetnek. — Megjegyzem 
azonban, hogy az esetben, ha a vámszedés bérbe 
van adva, s a szóban forgó vámmentesség a fenn­
álló bérleti szerződésben, vagy a bérbeadás alkal­
mával érvényben levő vámszabályzatban megálla­
pítva nincs, az a jelenlegi bérlőkkel szemben, 
minthogy ezáltal a most érvényben álló jogviszo­
nyok érintetnének — nem érvényesíthető. — A 
most érvényben lévő vámbérietek lejártával azon­
ban a fentnevezettek részére megállapított vám 
mentesség az illető vámtulajdonosok áltál jövőre 
nézve a vámszedés bérletére vonatkozó szerződés 
megkötése alkalmával feltétlenül biztosítandó lesz. 
Azon czélból, hogy ezen vámmentességi kedvez­
ménynyeli visszaélés, illetve annak jogosulatlanok 
által való igénybevétele meggátoltassék, s hogy 
kelló ellenőrzés legyen gyakorolható, elrendelem, 
miszerint a községi elöljáróknak kötelességükké 
tétessék, hogy a jelzett czélokbóli elutazás és vicz- 
szautazás igazolásául a beidézési rendeletet a vám­
szedésre jogosított közegeknek minden egyes eset­
ben előmutassák. — Ezen rendeletem a törvény- 
hatóság területén közhírré teendő. - Budapesten, 
1894. április hó 28-án. Lukács s. k.

9029. sz. Zemplén-vármegye alispánjától.
A járási 10 főszolgabírónak

Folyó évi május hó 7-én Nagy-mihályban 
megtartott országos vásár alkalmával Bácz és tár­

sai s.-a.-újhelyi lakosok 4 drb. fehárszőrü, fennálló | 
szarvú magyar tehén, a mely B. F. jegygyei van 
ellátva, hajtas közben elveszett, ezek körözése 
elrendeltetik.

S.-A.-Ujhely 1894. május hó 18 án
Matolai Etele, alispán.

donát képező 1 drb fehér szőrű, ráncos nyakú, 
7 éves s kolomppal ellátót' tehén f. hó 20-án el­
szabadulván, nyomtalanul eltűnt.

Felhivatnak az elöljáró nyomozására s ered­
mény esetén jelentéstételre.

S.-A.-Ujhely, 1894. május hó 22.
Urbán Ferenc, t. főszolgabíró.

69/94, érd. sz. Zcmplénvdrmegye közig. érd. bizotts.
Olvastatott a Nagyméltóságu Földmivelés- 

ügyi ministerium f. évi 3422. sz. a. kelt intézvé- 
nye, melylyel a folyó évre kitűzött erdősítési jutal­
makra vonatkozó ,Pályázat«-ot a közönség tudo­
másara hozatala végett leküldi.

A Nagyméltóságu ministerium felolvasott in- 
tézvénye s az azzal közölt "Pályázat* köztudo­
másra hozatal czé'jaból a »Zemplén« hivatalos 
közlönyben közzé tétetni rendeltetett.

Kelt t. Zemplénvarmegye közigazgatasi er­
dészeti bizottságának S.-A.-Ujhelyben 1894. évi 
április hó 20 án tartott ü’ésében.

Bydeskuthy Sándor,
közig. érd. biz. alelnöke.

3422 I 4. 93. sz. Földmivelcsügyi ni. kir. minist. 
Valamennyi közigazgatási bizottságnak és vala­

mennyi kir. erdő felügyelőségnek.
Tudomás és saját részérói való hirdetés vé­

gett olyan megjegyzéssel közöltetik, hogy minda­
zon birtokosokat, kik a kopár területek befásitá- 
sához szükséges csemeték adományozásáért fognak 
folyamodni, a jelen pályázatra figyelmessé tegye.

Budapest, 1894. február 8-án.
A minister helyett : Miklós Ödön, államtitkár.

3422 [4 94 sz. Földmivelcsügyi m. kir■ minister.
Pályázat erdősítési jutalmakra.

Az országos erdei alapból a magasabb hegy 
ségek fensikjainak, tetőinek, gerinceinek, vagy 
meredek oldalainak s közgazdasági érdekből er­
dészetiig növelendő oly területeknek beerdősité- 
sére, melyeken hegyomlások, hó- vagy kőgörge­
tegek megakadalyozása, szélvészek és vizek rom 
bolasának, valamint a futóhomok tovább terjedé­
sének tneggátlása végett az 1890. évi XXXf. t. c 
165. $-ában megjelölt erdősítés közgazdasági szem­
pontból szükséges s a melyeken létrejövő erdők 
véderdőkul fognak szolgálni, a folyó évre ó nagy 
jutalmat és 6 elismerő jutalmat tűzök ki, éspedig:
2 elsőrendű nagy jutalmat egyenkint 1000 kor.
2 másodrendű » » » 800 »
2 harmadrendű > » * 5°° »
2 elsőrendű elismerő jutalmat egyenkint 400 »
2 másodrendű » » » 200 »
2 harmadrendű » » > 100 ,

Versenyezhetnek mindazon erdősítések, a 
melyek a folyó évben nem állami költségen foga­
natosíttatnak, még pedig a nagy jutalmakra, ha 
egy tagban legalább 25 (huszonöt) k. holdra, az 
elismerő jutalmaka pedig, ha egy v. két tagban 
legalább 10 (tiz) k. holdra terjednek. Versenyez­
hetnek erdőbirtokosok, birtokos testületek, polgári, 
egyházi vagy úrbéres községek, s illetve erdőtisz­
tek, kiknek költségére s illetve kiknek tanácsa 
szerint és felügyelete alatt az erdősítés teljesíte­
tett, feltéve, hogy a jutalom odaítélésének idejé­
ben azok a jutalmazott uj erdőnek még birtoká­
ban vannak, illetve azt erdötisz.ti minőségben ke 
zelik s az erdősített területet a beerdősités biztos 
sikerének elősegítése végett a f. évtől, vagy az 
első munkálatoktól kezdve a jutalom odaítélésé­
nek idejéig állandóan gondozták s a versenyző 
területen netalán pótlólag szükséges újabb erdő­
sítési munkálatokat is évenként eszközölték s a 
létrejövő erdőnek véderdőként való kezelése iránt 
intézkedtek.

A jutalmak az 1899 évben szolgáltatnak ki 
s azok kélharmadrésze az erdősítés költségeit viselő 
erdőtululajdonost, egyharmadrésze pedig az erdő­
sítést teljesítő erdőtisztet illeti.

A jutalmakat az országos főerdömester vagy 
helyettesének elnöklete alatt erdötisztekből alakí­
tott 5 tagú bizottság Ítéli oda, a beerdesülés s 
illetve a szükséges állabalakulas biztosításának 
megtörtént igazolása alapján, a teljesített erdősí­
tés közérdekű becsének sorrendje és minősége 
szerint.

A bíráló bizottság ítéletének alapjául szol­
gálnak az illetékes közig. érd. bizottságnak s il- 

' letve a kir. erdőfelügyeiónek a versenyző erdősí­
tések felett adott javaslatai és a bíráló bizottság 
részéről esetleg teljesítendő helyiszemlék.

Akik a kitűzött jutalmakra pályázni kívánnak, 
a folyó év tavaszán történő erdősítést, legkésőbb 
/. évi julius végéig; a f. év őszén történő erdősí­
tést pedig legkésőbb /. évi december hó 25-ig az 
erdősítés helyének, telekkönyvi számának, a terü­
let nagyságának (kát. holdakban) az erdősítésre 
használt fanemek, illetve fanemeknek s utóbbi 
esetben azok elegyarányának pentos megjelölése 
mellett nálam jelentsék be A pályázati feltételek 
meg nem tartása a versenyből való kizárást vonja 
maga után.

Budapesten, 1894. évi január.
Gróf Bethlen András,

földmivelésügyi m. kir. minister.

2190) VIII. sz. A s.-a.-újhelyi j. föszolgabirdiától.
Körözvén}.

Wirtschafter Adóit telkibányai lakos tulaj-

234i/I. 94 sz. A tokaji járás JÖszolgabirájától.
Körözvény.

A folyó hó 17 én Bodrog Kereszturon tar­
tott orszigos vásár alkalmával egy pénzes tárcza 
találtatott 1 ft 90 kr. készpénzzel.

Ezen körülmény közhírré tétetik azzal, hogy 
ha igazolt tulajdonosa alólirott hatóságnál nem 
jelentkezik, a talált összeg 30 nap eltelte után 
B.-Keresztur község szegényalapjára fog fordittatni.

Tokaj, 1894. évi május hó 21-én.
FOzesséry Ödön, főszolgabíró.

A m. k. pénzügy igazga /óságtól 
2405 , 14842/II. 894. 16,375. 29970/VI. 94. szám.

2§Zörre33.d.elet.
Valamennyi községi s körjegyző urnák Zemplénvármegye

területén.
Schulhof Gyula Román-Szt.-Mihály-, Perlfasz- 

ter Móricz Nagy-Kövércs temesmegyei községből 
előbbi 1937 ft 55 kr., Utóbbi 227 ft 89 kr. adó- 
hátrálék hátrahagyásával ismeretlen helyre költö­
zött, — Erdély Rudolf és Schvarcz Vilmos volt 
szabadkai vállalkozók nevezett helyről 219 ft 90 
krnyi adóhátrálék fennhagyásával ismeretlen helyre 
költöztek, — dohínyjovedéki kihágás miatt elma­
rasztalt Kovács Malom Ferencz előbb jászfénysza- 
rusi, utóbb szaniszlói lakos, ismeretlen helyre tá­
vozott, — jövedéki kihágással vádolt Miklós Bor­
bála volt ricsei, utóbb Szabolcsmegye Vcrcsmart 
községi lakos ismeretlen helyre távozott.

Utasittatik a Cim, hogy nevezetteket műkö­
dése területén nyomozza s feltalálásuk esetén lak­
helyüket ide jelentse be.

Becske, kir. pénzügyigazgató.

1452 94 k. i. sz. Zemplén-vármegye számvevőségétől.
lYHiíTaís versenytárgyalásra.

A t. vármegye székhazának északi és déli 
fekvésű falai kívülről, ott a hol szükséges, ujonan 
vakolandók lévén, — úgyszintén, mert a székháznak 
utcára néző ablakai, illetve zsalujai is újra festen­
dők: e két rendbeli munkára kiilön-külón vállal­
kozni szándékozó s.-a.-újhelyi t. iparosokat fól- 
hivom, hogy vonatkozó írásbeli zárt ajánlataikat, 
melyek 50 — 50 kros okmánybélyeggel ellátandók, 
a t. vármegye számvevőségéhez e f. évi június hó 
2-áztak d. u. 5 órájáig nyújtsák be.

S.-A.-Ujhely, 1894. május hó 26-án.
Dongó Gy. Géza, főszámvevő.

Nyilt-tér*)
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 

tudomására hozni, hogy ügyvédi irodámat i. é. 
május hó 20 dikától a fő utczára Zsarnay féle 
házba (Megyeházával szemben) tettem át.

Tisztelettel
l>r. Erényi Manó

ügyvéd.

E rovat alatt közlőitekért nem válal telelő .séget a Szerk.

szerkesztő póstája..
R. L. uruak — Megy áss zó. Köszönettel nyugtatjuk.
A szerelemféltő. Közölhetetlen.
Sp. A. tanító nrnak — Koloniczán. Kérésében lépése­

tet tettünk. Az eredményt várja bizalommal és türelemmel.
Egy kispiaci kereskedőnek. Névtelenül küldött kéz* 

rátát nem használhatjuk.
.Dies irae, dies illa*. Harcias hangulata miatt, de azért 

s, mert politikai lap nem vagyunk, közléséről, őszinte sajnál- 
tozással, le kellett mondanunk.

Felel5s szerkesztő:

DONGÓ CG "3T. GÉZ
Kiadó-tulaj ionos : Éhlart Gyula.

Posta, 
távirda és 

vasnti 
állomás

SZOLÍlfA-HARSFALVA
gyógyfürdő.

Idény: 
májns 15-től 

október
l-ig-

Posta, távírda és vasnti állomás.
(Klimatikus gyógyhely és hidegvizgyógyintézet
gyönyörű hegyes fekvéssel és sétányokkal. — 
((yógycszkő/ük: Ivókúra, Stefánia-forrás, 
kitűnő alkalikus ásványvize, továbbá vasas és 
szénsavas fürdője, hidegvizkura, frissen fejt- és 
aludtej, massage- és villanyosság kúra. — 
Gyágyj a vallatok: légcsöhurut különösen 
tüdöbántalmaknál, vérszegénység, sápkor, emész­
tő szerv bajoknál, szívdobogás, idegbajok, máj, 
lép, aranyér és női betegségeknél, görvélykór, 
rheumánál. — Idény: május 15-töl október 
i-ig. Kitűnő ellátás és lakás. Állandó fürdő­
orvos. Értesítéssel és prospektussal szívesen 
szolgál

a fürdőigazgatóság.
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anyagok raktára

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 13.

mft. é

■Vá-llallzozlk: 
ÖBA1TITTERAZZO,

OSATOB2TAZASOK, 
3 IE CÍ/ Z-E ő Z-E "CT T-A. ZE, 
CZEMEITT-L^POK e 
ZvEOlE^AEZC ZZ^IFE 

ZEÖ VSZZIÉSZZZE 
elkészítésére sfb.

Raktárt tart:

i-ieijh:ei1v£I-lxlpok: 
METTLACHI JL.X^E’O: 
teeracotta-áruix, 
ZEÖZF'iHlIZiÉllLJPZÉZX 
T'Crsl-Á.nL.Z-iÓ TZÉGEEu-Á-ZC, 

I-C2ÉXvTE3ET-E'-E5 
2?T"E'02EEBÓEj sfb.

Gyiri raktára a 
gartenaul Portland! 
czement és vízhat­
lan mész-gyárnak.

Gyári raktára a 
gartenaui Portland; 
czement és vízhat­
lan mész-gyárnak,

A magyar általános köszénbánya-részvény-társulat
Budapest, V., bálványutca 8

‘a gazdaközónség és 
csépi őgép-tulajdono-
soknak kitűnő minő­

ségű

ajánlja a t. c. gőzmal­
moknak, szeszgyárak­
nak és egyéb ipar 
vállalatoknak, valamint
a ! küszöbön álló ___________________________

akna, koczka és darabos szenét
czenteri, királcli stb. bányáiból

leg'jT2ltá,23.37‘OSa-"b"to áron, egész kocsirakományokban, minden
állomásra szállítva. c,_ b I

<Jyl> <<$í>

o \/5 0.4,0 Ayí-

d /

í
Véd­ jegy.

x>»

A

iiacflár |
Sátoralja-Ujhelyben ^

ajánlja elösmert kitűnő minőségű v\

CU(INAI.)ÁT, -w |
mely eredeti gyári árjegyzék szerint J
minden heíyueli fiiszerkereskedésben 

és ezukrázdában kapható. *!

jSr Figyelem..a czég és védjegyre. |
rí

Fürdőidény-megnyitás
pünkösd napján,

folyó évi május hó 13-án.

Lápfiirdök — aczélforrások

,BÜZIÁS“
GYÓGYFÜRDŐ

liasonló a Span, PyrmOnt, Schwalbach és Pyraxvarthi 
aczélforrások kai kitűnő meleg és hideg Vasaczél fürdőivel 
moor es ásványliirdökkel, tfikörf..rdövel és uszodá­

val. Ilidegvizgyögj intézet és Massage.

IVÓ-HUBA
kitűnő eredménynyel vérszegénység, idillt gyomor és 
ítél hurut, homok-, kő- és vesebaj, méh- és liüvely- 
liurut, vérzést rendetlenségeknél, magtalanság, ideg- 
oetegség, bujakor, csuz, köszvény és fejfájásoknál stb 
furdóidény Május—Október. — Buziás gyógy­
fürdő vasúti állomás Temesvár vagy Lugos. —- Társas­
kocsik az állomásnál. — Ismertetések kívánatra ingyen. 1

!• iinitíigazgatóság Btuziásoii.

GYÓGYFORRÁS,

ehhgyar9)
\ egyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag. 

,-lig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabad 
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabad szénsavtartalom- 
l.an erősebb ásvány-vizek, mint a sellers!, gleicherbergi, tüdöCjajokban, különösen tüdövérzé- 
scknél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt l« a Hgjobb hatás mellett folyton használ tátik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, 
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb erszény nyel 
Alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszerwek általános hurutos bántalmainál

|r Mint ivóvíz
prUerratiT gyógyszernek bizonyult a koloi^a-megbetegedés eUen,

borral használva a legegészségesebb ital!
¥

Edeskuty la,
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésben » vendéglőkben.' ’

Kizárólagos
főraktár

**• ót k. és acerb 
\ n<lv. Ásványvíz 

szállítómű 
Bmlapes#

Az Évva-házban egy ntezai, 
első emeleti 4 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel együtt bármely 
naptól bérbe kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Évva Ödön.

Tk. iooo. sz. 94.

Hirdvf

Sajó-Ilid vég község 5. 48. 191. és 192. sz. tkve birto f 
szabályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg, 
azokra az ingatlanokra nézve, melyekre az is8t>. évi XXIX 
az 1889. évi XXXVIII. és 1891. évi XVI. t. cikkek a tény­
leges birtokos tuladonjogának bejegyzését rendelik az 1S92. 
évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott.

Éz azzal a felhívással tétetik közzé,
1) Hogy mindazok, kik az 1880. XXIX. t. c. 15. és 

l7- §§-ai alapján, ideértve a szakaszoknak az 1889. vi XXXVIII. 
t. c. 5. és 6. faiban kiegészítéseit is, valamint 1889. évi 
XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. évi XVI. te. 15. 3. b)
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX.
le. 22. §-a alapján történ törlések érvénytelenségét kimutat­
hatják, evégből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis 1894. 

évi lliovcmber hó 22-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros hatálidó eltelte után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek aki időközben nyilvánkönyvi jogot szer 
zett hátrányára nem szolgálhat.

2) hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. te. 16 . 
és is. §-ainak eseteiben ideértve az utóbbi Ij-nak az 1889.
évi XXXVIII. te. 5. és 6. §5-aiban foglalt kiegészítéseit is
a tényleges birtokosok bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1894. évi november hő 22-ik napjáig bezárólag a te­
lekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3-) hogy mindazok, kik a telek-könyv átalakítása tár­
gyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 
1. és 2. pontban körülírt eseteken kivül az 1892. évi XXIX. 
te. szerinti eljárás és ennek folytán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 
1889. évi XXXVIII. te. 16. §-a alapján történt bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1894. évi november hó 22-jk napjáig bezárólag nyújtsák be, 
S ert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 

b an az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó 
^arminemű igényeket jóhirnevű harmadik személyek irányá- 

an többé nem érvényesíthetik, az említetett bejegyzéseket 
1 edig csak a tö.vény rendes utján és csak az időközben 
yilvankonyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
érelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek akik a hitelesítő 
nzottsagnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 

azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Kelt a szerencsi kir. járásbíróságnál, 1894. április 23.

\ siratly Nándor, kir. aljbiró.

Egy jó forgalmú gőzmalom
mely két pár 36 ezolos lisztkő, egy 21 -es 
számú henger, egy lisztosztályozó, egy tel­
jesen felszerelt kölesmalom, a malomba be­
helyezett egy 10 lóerejü és egy nyolc ló- 
erejű locomobil, két szekérszin, egy istálló, 
két melléképület s körülkerített nagy ud­
varból áll, helyváltoztatás miatt jutányo­
sán eladó. Tüzelő fát helyben jutányosán 
kaphatni.

Értékezhetni folyó évi junius hó 20-ig

^ aSy-Dobronyban vasúti állomás 
Bátyú (Beregmegye).

Striz Ctyula tulajdonosnál.

i\
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A „miskolczi hitelintézet11, árn és terniényraktáraiban
a

o) Ut.innyomat nem dijjaztatik !

Í9,
f-1gyapjú-vásár

beraktározással egybekötve
. évi junius hó 6 ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A ,-miskolczi hitelintézet"' részvénytársaság ‘M
igazgatósága.

Birtok bérleti hirdetmény.
A magyar vallásalap tulajdonát képező, a Zemplén vármegyei 

Köröm község határában fekvő 668 M—holdas földbirtok, melyből

t) belsőség 3^^ hold, 2) szántóföld a rakodóhelylyel együtt 604 ^*1

hold, 3) Legelő 60 hold a rajta lévő gazdasági épületekkel együtt 
alulirt ministerium Vili. ügyosztályában 1894. évi július hó 16-án 
tartandó zárt ajánlatu verseny utján 1895 évi október hó 1-tói 
kezdve 25 évre haszonbérbe fog adatni. A bérleni szándékozók 
felhivatnak, hogy 50 kros bélyeggel és 700 fc bánatpénzzel ellá­
tott zárt írásbeli ajánlataikkal, a fent kitett nap délelőtti 10 óráig 
alulírott ministerium segéd hivatalainak igazgatójánál nynjtsák be.

A részletes haszonbéri feltételek a ministerium segéd hivatali 
igazgatóságánál és a közalapítványi ispánságnál Sajóládor. a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Budapest 1894 évi május hó 5-én.

1—3 A vallds-és közoktatásügyi m. kir. ministerium

BEVÉT!"!..
ASSICURAZIONI

Nyereség-

A tétel neve

GENERALI 1893. ÉVI MÉRLEGE.
és veszteség-számla az A mérleghez (1893).

1. Díjtartalék a múlt évről
a) tűzbiztosítás . . . , . .
L) szállítmánybiztosítás ......
c) jégbiztosítás ........

2. Tartalék oly károkra, melyek ISO2. dvez. 31 m még
függőben voltak

a) tűzbiztosítás ........
bj szállítmánybiztosítás .... . .
c) jégbiztosítás ........

3. Dijak a turlesek levonásával :
a; tűzbiztosítás ........
L) szállítmánybiztosítás . . . . . .

jégbiztosítás ........
dj balesetbiztosítás .......

4. Visszatérített baleset károk.................................................

5. V sszateritett baleset jutalékok . . • . .

(x Kotvényilletekek •
a) tűzbiztosítás ........
b) szállítmánybiztosítás ......
c) jégbiztosítás ........

7 Tőke elhelyezések jövedelme :
a) Jelzálogkövetelesek kamatai .
b) Értekekre adott előlegek kamatai
c) Állam- es m >s értékpapírok kamatai és osztalékai
d) Kamatok v. Itóleszámitásból, folyó számlától es

agio...............................................................................

8. Nyereség különféle értékesítések folyt, n

A tűzbiztositnsi r.gbn befoglalv:ík a tükör- 
iiveg biztosításban eleit eredmények.

l , let 1 Vagyon | Usszcs
b c v c t e 1 e k

frt k,| fit kr| f,t kr .

KIADÁ-

A tétel neve

234-4325 2tl 
•_I 1347 2f»!
20566 82* 2576139 :

4”4"T»2 87i 
3o:»:;i2 n*

30(17 00, 874041

8fn'.12 70 
•20< :m.'» (lőj

4 "556 42;
:.8: :;í: 16104 4822

4000 
1107 _ 

270 is: 27)

16572 25

lí 8 01 

00801

: 10063 60 
10898 611
1310 174 !4 065 05

257<*39 20

8-4041 05 ■

300866 72

42225 83

10434822 

188801 

00801

843065 95

300866 72

42225 83

Összesen 1 1 1
,14508072 20 :‘43002 55 14851164' 81

1 ■ let | \ agy on j i >sszca 
kiad á sok 

frt krj fit jkr| frt |kr

1. Viszontbiztosítási dijak 1
a) tűzbiztosítás ......
bj szállitmánybiztositás ....
c) jégbiztosítás ......

balesetbiztosítás........................................
2. Karok :
a) tÚ2biztositás]kifizc,t<:tt kárösszegek . . •

) tartalék meg ki nem tíz. karokra I ^
b) szállítmány-) kifizetett kárösszegek . . I 2

biztositus I tartalék meg ki nem fiz. károkra, 5
c) jégbiztosítás j.‘:ifi“t.evtt keszegek . \ í

I tartalék meg ki nem fiz. karokra -

frt 2871618.11 
» 440764.87

030610.6: 
555426.14 

12205 58 
1762.64

frt

frt

d) balesetbiztosítás .........
3. Díjtartalék 1803. deczember 31-én még folyó biztosításokra:

a) tűzbiztosítás i
b) szállitmánybiztositás j teljesen tehermentes . .
c) jégbiztosítás | . .

4. Jutalékok :
a) tűzbiztosítás................................................................................
b) szállitmánybiztositás .......
c) jégbiztosítás .........
d) balesetbiztosítás (jutalék és kö'tség) ....

5. Általános kezelési költségek :
a1 tűzbiztosítás ...... ...
b) szállitmánybiztositás
c) jégbiztosítás

6 Adók es illetékek :
a) tűzbiztosítás ........
b) szállitmánybiztositás .......
c) jégbiztosítás ........

7. Az ellátási penzió* kamatai . . «...
Nyereség

t >sszesen
Nyereség- és veszteség-szamla a 5$ mérleghez.

3232203 70 
006773 12 
42083 27 

320347 16

88K3S2 08

1405045 7

13968 22 
188301 05

2500201 67 
228994 70, 

10108

852532 39, 
0*251 2 

1554 90 
90801 43

609568 30 
132167 02 

361 61

215968 63 
10060 22 
IMS 24

4511257 64

5000608 02

27. 0304 46

1042130 03

742097 02

257842 09 

205642 2
23905 — 

310187 57

4511257 64

5000698 92

2739394 46

I
1042139 93

742097 02

257842 09 
23905! — 

521829 78

x14508072 29] 343092 55]14851164 84

1. Díjtartalék .a múlt évről ......
le : viszontbiztosítások ......

2. Tartalék 1802. deczember 31 én függőben levő károkra
| aj halálesetre szidó biztosításokra

3. Díjbevétel j b) elelesre szidó biztosításokra
1 c) járadékokra szóló biztosításokra .

4. Kötvénydijak .........
5. Díjtartalék átadott viszontbiztosításokra .
6. Kihelyezett tőkék jövedelme :

aj Jelzálog követelések kamatai .... 
1- Értekekre adott előlegek kamatai 
cl Állam es más értékpapírok kamatai
d) Folyó számi tk kamatai ....
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme .... 
t 1‘letbiztositasi kötvényekre adott előlegek kamatai

összesen
miből is levonva a tartalék rendes jutalékát -

marad
7. Nyereség különféle értékesítések folytán

I
.36 8()M>2 SOj 

11601 5 80 3

ÍS-Í 36. 
603669 K|! 
116208 M1

ill 727 
390677

663636:
7921:

139069.

1 01

80698 66*
1120 t2j 

1268114 86j 
14088 13 

182508 74 
108782 56, 

1745443 37 
1488621 99' 
256818 38

1488624 90

* A külföldi valutara szóló összegek a törvényes 
relatív szerint számíttattak at

" 6.818 38 
4 .27 lu

•5211727 — 
390675 —*

6636363 01 
79213 27 

1300605 25

1488624 00
256818 

4 27

Összesen —(45197298 53* 261145 48*45458444 —

1. Viszontbiztosítási dijak ....
2. Fizetések esedékes biztosításokért :

aj Halálesetre szóló biztosításokért
b) elelcs esetere szoló biztosításokért
c) járadékokért .....

Levonva viszonbbtositások fejeben -

3. Kötvény-visszavásárlások.........................................

4. Dij- es költségtar- | a) Halálesetre s/ 1 . biztosítás
talek az 1894. évi [ b) Elelesre >» »

számiara. | c) járadékbiztosítás

Összesen

Levonva a kiegészítési részleteket
Nettó-tartalék

5. Orvosi tiszteletdijak |
6. Jutalékok |
7. Költségek | az év folyamán kifizetve
8. Adó es bélyeg I
0 Kamatok a nyeieménynyel biztosítottak javára 

10 Leírás kétes követelésekre -
Nyereség

Összesen

572640 72 572640 72
Készpcnzb. Tsrtalckb.
1899 9,i 78 :>2:’413 97
523101 44 120191 30
1381)35 00 785 62

2560590 88 450390 89
51110 27 12281 55

2509174 61 4 381<19 34
2509474 61 2947583 95 2947583 95

— — _ — 582241 75 582241 75
Tartalék Költs. tart.

33512093 61 500970 84
5955183 70 17)7)67 47,
131(1310 94 — —

107777,94 25 516538 29 X

40777594 25 i
— — 41294132 51

— _ 1536522 63
— — — 1—- 39757609 91 — _ 39757609 91
— ----- ---- 559' 60 — ___ 55975 6.0
— --- j--- 37471 1 82 374711 82
— _ _ 552032 6.7 17454 43 569487 10
— 611.-34 7 2 60834 72

— 20009 37 20009 37
— 77428 6.6. 77128 66

293667 38 146.253 02
í

439920 40

VAGYON. Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1893. deczember 31-én.
45197298 52-

A t tel neve A 1$ Összesen

frt kr frt kr frt ki

, A részvényesek adóslevelei a töke be nem fizetett részéről 18375(10 1837500 - 3675000 —
2 Ingáikul bírtuk ■

a) városi telkek ....... — 4218672 42
b) f ddl irtokok (gazdasági leltárral) - - - — 2406628 72 16745301 14
ej 1893. deczember 31. meg el nem adott gazdasági
. termények a társaság í-ddbiriokaiból — 130265 26 130265 26

3 aj Kulcs nők a társaság életbiztosítási kötvényeire — 3904850 96
bi .Aktív életjáradekok es jelzálog által biztosított, a felek

halálakor felveendő tőkék vételára — 4660 — 3909510 96
4 Kamat -/< jelzalogilag biztosított }

tőke-kulcs--nők ingatlanokra { ‘ll ^rl 1784000.4/ | 1
a jelzalog-osz(ályba tartozók hátralékos , 1765. 1 * 81X100 1705765 47 1785765 47
kiveu level .... 1 ’

5 Kölcsuiiok Jetéteményezett állam es más értékpapírokra 22683 94 13486 98 36170 82
6 Állam es más értékpapírok ....... 5067086 86 29382959 66 ‘.*4450046 52

Vakuk a tarczaban .... ..... 528064 60 528064 60
8 Előlegek a jeizalogosztálynak alapsz. I. ez. ej pont) 85928 86 85928 86
9 Pénzek fo!>o számlán különb ,ző bankoknál es hitelintézeteknél 2167358 05 657593 51 2824951 56

10 Kes/penz-keszlet a tiiesti es velenczei igazgatóságok pénztárában 334188 97 3025 70 337214 67
11 Készpénz kcsziet a fiókok pénztárában ...... 55907 69 23741 — 79648 69
12 Maradvány a viszonbiztos t k számláiból 411228 70 18756 54 429985 24
13 Maradvány az intézet fiókjainak számláiból ..... 849257 28 125188 12 974445 40
1* Maradvány az A mérleg folyó számlájából......................................... — 524791 69 524791 69
15 a Adósok különböző czimek alatt ...... 396916 07 379515 31 776431 38

bj Adosok jeLalog kölcsönökre hátralékos kamatokkal 1U00 6430 61 7430 61
c Letetek kezesség es biztosíték gyanánt . 1038455 29 588805 99 1627261 28
d) Letet Golds- hmiedt alapítvány ...... 3000 3000 —

16 Díjtartalék átadott elet-viszonbiztositásokra ..... — _ 1390695 25 1390695 25
17 Bútorzat es vasszekrenyek a társaság összes hivatalaiban, ezég- 1 i 1

táblák, papír- es nyomtatvány az összes raktárakban . — — !__!
18 Előlegezett jutalékok es szervezési költségek ..... — — — — I-! |

12792647 45 47529262 05 60321909 50 ■
Az 1893. deczember 31-én a jövő évekre érvényben maradó díj-

kötelezvények crteke ..... fct 29399787.58 1 1

2111145 4S*4"i4'iK444 

TEHER.

Folyó
szám A tétel neve A

frt

at

kr frt

Összesen

frt kr

9
10
11
12
13

14
15
16
17
18

Alaptőke ..........................................................
Tőkésített nyerescgtai tarlck.......................................
tartalék az értékpapírok árfolyam ingadozásának fede­

zésére .....
Ingatlan tartalék .... 
lartalekalap ketes követelések fedezésére

a) Díjtartalék meg érvényben levő bi. tositásokra 
az A mérlegen 

k) * ” » a IK mérlegen
1 artalck bejelentett, de deczember 31-én még ki nem 

fizetett károkra :
az A mérlegen 
a IS mérlegén 

Osztalékalap az eletbiz- |
tositasban nyere- | haláleset biztosítás frt 375958.90
gSta0SilM; I vegyes biztosítás , 2t .951.S3

A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona 
Jelzáloghitelezők .....
Egyenleg a viszonbiztositók számláján .
Egyenleg az intézet fiókjainak számláján

a) Hitelezők különböző czimeken
b) Letetek kezesség es biztosíték gyanánt 

A H mérleg folyó számlájának egyenlege 
Gidoni alapítvány .....
Girard alapítvány .....
Goldscnmiedt alapítvány ....
Felosztható nyereség • . • •

262'000 —1 2(125000 
1312500 -I 1312500

772318 70 418225 57
—J 1289ISII 92 

4000040000 —j

2739394 40 —
— — 39757009 91 39757009 !•;

52. >0000 
2025000

1190514 33 
1289480 92 

80500

2739 04 40

99*953 05

5992,30 05

1017738 40

438109 34

021910 73

997953 05 
438109 2.4

021910 73 

599320 05

35090 —" 
518256 33; 

1038455 29 
524791 09; 

5090 50| 
4977 50, 
3000 

527538 74:

04115 50 1081S5 ' 
5298 30: 40991

8: 559 28'
588805 99

284640 : 9

0 1815 ől 
1027201 z-,: 
524791 i.o 

5090 5.8! 
4977 
3000 j 

8121-7, 13;

A jövő években lejárandó tűzbizte- 
sitási di.ak . frt -aif-.H9787.58

A cs. kir. szab. Assicurazioni Generáli központi igazgatósága Triestben: Besso M.. Dr. Camillo Bozza, Báró Bruck Otto, Dr. Calabi R., Báró Morpurgo József Sear
A vezértitkár: Besso József. ? ”

Magyarországi vezérUerynökség, Budapesten, Dorottya-utcza 10. sz., az Intézet saját házában.
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Első Tokaji CoGNAC GYARi
, z-o ,f

Védjegy.
Tokaj város minőreA Niü 1 vn<*J * ai viliin i v |

Ms$K 1

TOKAJI COGNAC
tiszta borból készítve csak akkor valódi haj 
e védjegy az Ettiquetten. dugón és ólom kupánj
látható, enélkül értéktelen utánzat

Kapható minden nagyobb üzletben, gyógy- 
szertárban, kávéházban és vendéglőben s. a t.j

Minőség utólérhetlen
8 kiállításon, arany éremmel kitüntetetve.

sínért legtisztább 
all rali'

Lajstromo.'olt védjegy 
törvényileg védve

^VUCOGA^

fi. &ÍS 

P-SÖrOLUi 'OGSV CTiAR;
TOKAJ

•v.D

15588 szám.
1I-18K4.

M. kir. államvasutak 
Ozletvezetösége

Debrecenben.

A magyar kir. államvasutak debreczen m.-szigeti vonalán lévő Király 
háza állomás kibővítéséhez tervezett, alább következő, munkák létesítésére 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik, melyre a verseny feltételek szerint fel- 
szerelt és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f. é. junius hó 9 én déli 2 
Óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzletvezetőség titkárságánál be- 
nyujtandók.

Később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.
A létesítendő munkák a következők :
1. Egy 69 2 m. hosszú és 4-4 m. belnyilásu boltozott áteresz.
2. Egy 9 mozdonyállással biró 3 vágányu mozdonyszin és az ahhoz 

tartozó 6 külső tisztitó gödör és 2 daruakna.
3. A fe'vételi épület kibővítése egy 92 o nv alapterületű földszintes 

toldalékkal.
A végrehajtandó munkálatokra vonatkozó tervek részletes költségszá- 

mitások és a szerződési tervezet f. é. május hó 26 ától kezdve a m. kir 
i államvasutak debreczeni uzletvezetőségének pályafentartási és építési osztá- 
lyánál (Debreczen fópiacz Hungária épület II. emelet) a hivatalos órák alatt 

1 megtekinthetők és ugyanott az ajánlati költségszámítások és az ajánlati szö­
veg megszerezhetők.

Az ajánlatok borítékai következő felírással látandók el :
„Ajánlat a király házi állomás-bővítés munkáira. $
Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. junius hó 8 á,l délelőtti II óráig 

tooo azaz ezer forint teendő le készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban az előbb említett üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál.

A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.
Az értékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi 

lyam szerint, de a névértéket meg nem haladható értékben fogadtatnak el. 
Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok közt a szabad vá­

lasztás jogát.
Debreczen, 1894. május 22.

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomat nem dijjaztatik.)

árfo’

ALAPITTATOTT 1841. ÉVBEN.

7 § g 7 « t ^ 5
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint kiváló gyógyhatással l»ir köhögés és rekedtség­

nél, tiidö-, gyomor- és hólyaghurutnál.
JM? Borral "v-eg^rit-ve felségres ital. *lg||

Főraktár S -a. Ujlielyt Szentgyörgyi Vilmos urnái
2vC=hg"3ra,rcrszá.g"i főraktár:

Bauer Lajos és testvére Budapest, Arany János-utcza 9. szám.
Ili

1 A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK |
-ü-slete U

BUDAPEST. V., DOROTTYA-UTCZA 1 SZÁM g
saját házában.

Részvénytőke 10.000,000 írt. Tartalékalap 4,000,000 fit. ^
Vesz és elii«l mindennemű értékpapírt a hivatalos tőzsdei ISI 

árfolyamok alapján ; jgj
l<ízs«lei mííveleieUvi a legjutányosabban eszközöl ; i=j]
pénzügyi műveletekre nézve szívesen szolgál szakszerű Irlvi- tjl 

lágosil fissal ’ 1“
igéi’véBjckct minden húzásra bocsájt ki ; ISI
előleget nyújt értékpapírokra ; jgj.
ilijinvii lesen megvizsgálja a sorsjegyeknek és sorsolandó [U 

értékeknek Ina zásait : ral
kisorsolás által érhető árfolyamveszteség ellen biztosit sorsje- síi 

gyeket és sorsolandó értékeket. 1“

Tk.

HIRDETMÉNY
birtokos osztály hitelszükségletének szem előtt tartása mellett működési

körét 1000 forinttól kezdve a

is kiterjeszti.
Mérsékelt kamatláb és előnyös törlesztési feltételek mellett

íqld-és váffoei &&a'bi£,te&:e3l
törlesztési kölcsönöket engedélyez.

Törlesztési idő 15-től 50 évig.
A kölcsön nem záloglevelekben, de készpénzben teljes összegben szá- 

moltatik le.
A kölcsön eléréséhez telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és adó­

könyvecske szükségeltetik. Az igazgatóság.

307. sz./Soy.

Árverési hirdetményi kivonat.
Á kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság

kózliirre teszi, hogy gróf Wallis Gyuláné végrehajtatnak 
Szálán czy Mihály és táisai végrehajtást szenvedő elleni 208 ft 
39 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék a (tokaji kir. jbiróság) területén levő, 
X .-Újfalu községben fekvő a v.-ujfalusi 193. sz. tjkvben A. I. 
77- 34°- hí. sz. alatt foglalt és Szalánczy Mihály végrehajtást 
szenvedetten 2/3-ad, és Szalánczy István végrehajtást szenve­
dettéit Va-ad részben illető ingatlanokra 567 frt, további a 
v.-ujfalusi 209. sz. tjkönyvben A. I. 185. hr. sz. alatt Nagy 
Sámuel és neje Sípos Rebeka és Grósz Sámuel tulajdonául 
írott ingatlanra az árverést 103 frlban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1SJ4. évi junius Iló 4-ik napján délelőtt 10 órakor Vá­
mos-Újfalu község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 /„-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. törv ez. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november hó 

sz^m a*alt helt igazságügymin. rendelet 8-ik §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez beten­
ni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszer 1 
elismervényt átszolgáltatni.

Tokajban a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi ha­
tóságnál 1894. évi február hó 14. napján.

íiáczay, kir. jbiró.

S,-a.-UjheIy, nyomatott a > Zemplént gyorssajtóján,

Árverési hirdetmény.
Alulírott körjegyző ezennel közhírré teszi, 

hogy Legényé község vadászati területe folyó évi 
junius hó 10-én délelőtt io órakor fog nyilvános 
árverés utján bérbe adatni.

Az árverési feltételek a körjegyzői irodában 
bármikor megtekinthetők.

Legenye, 1894. május 24 én.

Kovács Ödön,
. ____________ ____ ____________ körjegyző.


